
Al poble d'Alcoletge, Comarca del Segrià, essent el dia vint-i-vuit de setembre de dos 
mil set.  
A les catorze hores, a Sala d'Actes de la Casa Consistorial, es reuneix el Ple de 
l'Ajuntament, en primera convocatòria, sota la Presidència de la Sra. Alcaldessa, 
Alexandra Cuadrat Capdevila i, amb l’assistència de les persones que es detallen a 
continuació, assistida de la Secretària de la Corporació, a l’efecte de celebrar sessió 
ordinària.  
Alcaldessa:  Na Alexandra Cuadrat Capdevila 
Regidors:  En Sebastià Ribes Aymamí 
  Na Rosa Maria Montserrat Palacín 
  En Tomàs González Ortiz 
  En Pere Cuadrat Simó 
  En Ruben Satorra Llubes 
  Na Cecília Martí Cortasa 
  En Ramon Palacín Alió 

En Joan Buchaca Arfelis 
Secretària:  Maria Jesús Pena Navarra 
El regidor Sr. Francesc Colell Pons, no assisteix i s’excusa la seva absència per 
motius laborals. 
El regidor Sr. Josep Maria Gras Charles, no assisteix i no s’excusa la seva absència.  
La regidora Sra. Rosa Maria Montserrat Palacín, s’absenta de la sessió a l’inici del 
debat del punt núm. 5 d’aquesta sessió, sense que es torni a reincorporar a la 
mateixa.  
 
ORDRE DEL DIA: 
Abans de començar aquesta sessió plenària la Sra. alcaldessa proposa la inclusió, per 
raons d’urgència, d’un tema que inicialment no estava previst en l’ordre del dia i que es 
correspon a l’aprovació de padrons fiscals i modificació del període de cobrament en 
voluntària del padró de la taxa per recollida d’escombraries 2007 (2n semestre) i del 
padró de la taxa per servei de connexió a la xarxa wifi. Exercici 2007. 
El motiu de la inclusió d’aquest tema és que si bé s’han elaborat els corresponents 
padrons, com sigui que el calendari inicialment aprovat establia que el període de 
cobrament era des del dia 1 d’octubre de 2007 i fins el dia 1 de desembre de 2007, i atès 
que es necessari, de forma prèvia a aquests terminis, la publicació oficial dels padrons 
que es sotmeten al seu cobrament es va determinar que, atesa la impossibilitat d’aquesta 
publicació oficial abans del dia 1 d’octubre, era més adient sotmetre aquest acord a la 
consideració del ple i modificar el calendari inicial. 
Així doncs, es sotmet a la ratificació del ple de la Corporació la inclusió d’aquest nou 
punt que es tractarà en el seu cas, abans del punt de precs i preguntes.  
Tenint en compte aquests antecedents així com el que preveuen, entre d’altres, l’art. 103.3 
del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya, així com l’art. 82.3 i 83 del Reglament 
d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, la Sra. alcaldessa 
sotmet als regidors presents la introducció d’aquest nou punt en l’ordre del dia de la 
sessió, resultant aprovats per unanimitat dels regidors presents que són nou dels onze que 
formen la Corporació.  
 
1.Aprovació de les actes de les sessions anteriors.  
Havent-se lliurat, a tots els regidors de la Corporació, l’esborrany de les actes celebrades 
pel ple de l’Ajuntament, el dia 28 d’agost de 2007 i el dia 3 de setembre de 2007,  
segons preveu l’art. 80.2 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de 



les Entitats Locals, la Sra. alcaldessa pregunta si algun membre de la Corporació té 
alguna observació que fer en relació al redactat de les mateixes.  
 
En relació a aquestes actes el regidor Sr. Joan Buchaca manifesta que, pel que fa a l’acta 
del dia 3 de setembre vol fer constar que, els regidors de CiU, van manifestar que la 
mesura adoptada en el tema dels ajuts per a l’adquisició de llibres de text i altre material, 
com a mesura de tipus social la veien bé, però que com a mesura per fomentar la 
socialització i reutilització dels llibres, quedava coixa i aquesta fou la base de l’argument 
pel qual es van abstenir en la votació d’aquell punt.   
 
La Sra. secretària vol fer esment al fet que el redactat de les actes no és literal tot i que 
s’intenta, a l’hora de dur-lo a terme, ser el màxim precís i fidel a les paraules dels regidors 
per tal de reflectir el contingut bàsic dels seus plantejaments i manifestacions i que això 
es el que s’ha fet. No obstant qualsevol regidor pot manifestar el que consideri més 
oportú.  Per això, doncs, quedarà constància en aquesta acta dels comentaris efectuats pel  
Sr. Buchaca.  
 
Igualment la Sra. Cecília Martí manifesta que si bé entén que l’acta no ha de ser literal, 
estima que hi ha aspectes, en les actes, que no es reflecteixen tal i com s’han dit i, en els 
quals, per tant, no hi estaria d’acord però, igualment, es possible que una altra persona 
tampoc hi estigui d’acord. Per això una de les coses que volia demanar era que es 
gravessin els plens i com que comprova que, ara, ja s’està fent, considera que a partir 
d’aquest moment es podrà comprovar clarament les manifestacions de cada regidor.  
 
El regidor Sr. Ramon Palacín manifesta que queda clar que, en una conversa o exposició 
en què es parla tant i tantes persones, es fàcil que quedin algunes coses a l’aire i així, si es 
fa una gravació, serà més fàcil comprovar el que s’ha dit.  
 
La Sra. secretària ratifica que les actes, en tot cas, no tenen perquè ser literals  i la Sra. 
Cecília Martí indica que, precisament per això, com que hi ha alguns aspectes que sembla 
que ho siguin, no està del tot d’acord en com s’han reflectit. Això ha passat, per exemple, 
en l’acta de 3 de setembre de 2007, quan es fa referència als membres de la comissió de 
seguiment que s’ha de constituir quan es duu a terme la socialització dels llibres de text, 
per quant aquests membres són els que aquesta regidora va indicar i cap altre més. No 
obstant entén que, en el decurs de la sessió, es va parlar molt i es difícil reflectir-ho, 
sobretot tenint en compte que no es va utilitzar gravadora. Ara, doncs, si es graven els 
plens si que es pot comprovar, en cas de dubte, el que es va dir i com es va dir.  
 
La Sra. secretaria insisteix en què les actes no són literals i que sempre intenta ser el 
màxim fidel possible a les manifestacions fetes pels regidors reflectint, en tot cas, la idea 
general de la seva exposició i estima que això s’ha fet però que, si algun regidor té 
quelcom a dir, no hi ha inconvenient a fer-ho i reflectir-ho com correspongui.  
 
Finalment, la Sra. alcaldessa manifesta que el que si que es pot fer és que si algun regidor 
vol que alguna frase concreta consti literalment en l’acta és demani així i així es farà 
constar.  
 
Fets aquests aclariments i sotmesa a votació l’aprovació de les actes esmentades, aquesta 
ofereix el següent resultat:  
 



o Acta de 28.08.2007: Es aprovada per unanimitat dels regidors presents, que són 
nou dels onze que integren la Corporació.  

o Acta de 03.09.2007: Es aprovada per unanimitat dels regidors presents, que són 
nou dels onze que integren la Corporació.  
El Sr. Buchaca fa constar els aclariments relatius al contingut d’aquesta acta i que 
s’han indicat a l’inici de la seva exposició. 

 
2.Determinació de la periodicitat de les sessions del Ple de l’Ajuntament. 
Modificació del dia previst per a la celebració de les sessions ordinàries.  
Atès que en sessió plenària de l’Ajuntament d’Alcoletge, celebrada el dia 10 de juliol de 
2007, es va acordar la determinació de la periodicitat de les sessions del ple de 
l’Ajuntament,  
Atès que aquesta determinació es va fer a l’empara del que preveu 
l’art.38 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament 
d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals determina que, dins 
els trenta dies següents al de la sessió constitutiva, es convocarà sessió extraordinària del 
ple de la Corporació per tal de resoldre els assumptes relatius a la periodicitat de les 
sessions plenàries, creació i composició de comissions informatives, nomenament de 
representants municipals a òrgans col·legiats i coneixement dels nomenaments de tinents 
d’alcalde i de les delegacions d’alcaldia, entre d’altres extrems,  
Atès, tanmateix, el que disposen els arts. 46.1 i 2 (a) de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, 
reguladora de les Bases del Règim Local;  l’art. 98 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 
d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, 
així com l’art. 78 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el 
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, en 
relació a la periodicitat de les sessions ordinàries a celebrar pel ple de la Corporació que 
hauran de tenir lloc d’acord amb el que fixi el ple municipal però, en tot cas, un cop cada 
tres mesos,  
Atès que, en l’esmentat acord es va preveure que les sessions ordinàries del Ple de 
l’Ajuntament d’Alcoletge es celebraran el darrer dimarts de cada mes, a la Sala d’Actes 
de l’Ajuntament d’Alcoletge o en lloc habilitat a l’efecte tenint en compte que, en cas que 
el dia previst sigui inhàbil, aquesta tindrà lloc el primer dia hàbil següent.  
Atès que,  amb motiu de la designació de la Sra. Alcaldessa de l’Ajuntament d’Alcoletge 
com a vicepresidenta quarta del Consell Comarcal del Segrià, té l’obligació d’assistir al 
Consell Comarcal per tal de desenvolupar les tasques que té encomanades, tots els 
dimarts de cada mes, 
Atès, per tant, que no resulta possible preveure la celebració de les sessions ordinàries del 
ple de l’Ajuntament en la data assenyalada inicialment,  
Considerant aquests antecedents la Sra. alcaldessa formula, al ple de la Corporació, la 
següent proposta d’acord: 
Primer.-Acordar que les sessions ordinàries del Ple de l’Ajuntament d’Alcoletge es 
celebraran el darrer dijous de cada mes, a la Sala d’Actes de l’Ajuntament d’Alcoletge o 
lloc habilitat a l’efecte.  
En cas que el dia previst per la celebració de la sessió sigui inhàbil, aquesta tindrà lloc el 
primer dia hàbil següent.   
Segon.-Acordar que l’horari per a la celebració de les sessions ordinàries del Ple de 
l’Ajuntament serà el que es determini de forma expressa a la convocatòria de la sessió, 
sens perjudici que s’estableix que, amb caràcter general, l’horari previst per a la 
celebració d’aquestes sessions serà les 13 hores.  



Tercer.- Acordar que en la resta d’aspectes no esmentats en els punts anteriors es 
mantindrà integrament la vigència dels acords adoptats en sessió de data 10 de juliol de 
2007 i fins que no se n’acordi qualsevol altra modificació. 
Quart.-Notificar i publicar aquests acords com legalment procedeixi. 
Sotmesa la proposta a votació, aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents que són nou dels onze que integren la Corporació.  
Es fa constar que s’ha acordat, per unanimitat dels regidors presents, establir la data de 
celebració del ple el dijous, a l’empara de la petició feta pels regidors del grup d’ERC per 
tal de facilitar l’assistència als plens de tots els regidors i, en particular, del cap de llista 
d’ERC, Sr. Francesc Colell, que en cas que es fes en divendres com s’havia plantejat 
inicialment, li seria impossible assistir per motius laborals. Per això i de conformitat entre 
tots els regidors, s’ha previst definitivament establir com a data de celebració el darrer 
dijous de cada mes.   
 
3. Adjudicació de l’obra titulada “Construcció d’una escola bressol al carrer 
Mirador del Segrià d’Alcoletge”. 
Atès que l’Ajuntament d’Alcoletge ha previst, dins el pressupost general municipal per a 
l’any 2007, l’execució de l’obra titulada “AMPLIACIÓ DE 2 UNITATS DE L’ESCOLA 
BRESSOL MUNICIPAL D’ALCOLETGE,  amb càrrec a la partida 422.622,  
Atès que el ple de l’Ajuntament, en sessió celebrada el dia 15 de juny de 2005, va aprovar 
- inicialment - el projecte bàsic d’AMPLIACIO DE DOS UNITATS DE L’ESCOLA 
BRESSOL MUNICIPAL D’ALCOLETGE (modificat), redactat per l’arquitecte Cristina 
Casol Segués, publicant-se al BOP núm. 89, de 2 de juliol de 2005,  sense que s’hagin 
presentat, durant el termini d’exposició pública, al·legacions ni reclamacions contra 
aquest acord, per  la qual cosa ha resultat definitivament aprovat,  
Atès, tanmateix, que mitjançant Resolució del Director General de Centres Docents de 
data 10  de juliol de 2006, es va aprovar el projecte de d’ampliació de 2 unitats de la llar 
d’infants municipal d’Alcoletge (Projecte bàsic), 
Atès que a l’empara d’aquesta documentació tècnica i de la resolució del Director 
General de Centres Docents de la Generalitat, l’Ajuntament d’Alcoletge va encarregar, 
per tal de poder executar les obres projectades, la redacció del projecte executiu 
comprensiu de les mateixes a l’arquitecte Sra. Montse Pascual  Morera, 
Atès que el Ple de l’Ajuntament en aquesta mateixa sessió plenària, va procedir a 
l’aprovació inicial del projecte executiu d’AMPLIACIO DE DOS UNITATS DE 
L’ESCOLA BRESSOL MUNICIPAL D’ALCOLETGE, redactat per l’arquitecte Montse 
Pascual Morera , amb un pressupost d’execució per  contracta de 174.349,68 € (Iva 
inclòs), havent-se de sotmetre als tràmits reglamentaris d’informació pública, i resultant 
definitivament aprovat per manca de reclamacions,  
Atès que en sessió plenària de 2 de març de 2007, es va procedir a l’aprovació del plec de 
clàusules econòmico-administratives particulars redactat per la contractació d’aquestes 
obres incoant-se de forma simultània el corresponent procediment de licitació, 
Atès que durant el termini de presentació d’ofertes que s’acabava el dia 2 de maig, no es 
va presentar cap oferta per part de cap licitador interessat en l’execució de l’obra, 
Atès que en data 23 de juliol de 2007, es va presentar per part de l’arquitecte Montse 
Pascual Morera, informe relatiu a la necessitat de procedir a la modificació del pressupost 
d’execució per contracta del projecte de referència presentat l’any 2006, amb motiu de la 
deguda actualització de preus unitaris que conformen aquest pressupost per al d’ajustar-
los als preus de l’exercici 2007, 
Atès  que, a l’empara d’aquest antecedents s’ha presentat, simultàniament, per part del 
tècnic redactor del projecte, el corresponent modificat de pressupost segons el qual el 



pressupost d’execució per contracta de l’obra seria de DOS-CENTS VINT-I-UN MIL 
QUARANTA-UN EUROS AMB TRETZE CÈNTIMS (221.041,31) Iva inclòs, 
Atès, que per acord del ple del dia 24 de juliol de 2007, es va acordar donar conformitat 
al modificat de pressupost de l’obra Ampliació de dos unitats de l’escola bressols 
municipal d’Alcoletge, mantenir el contingut del plec de clàusules aprovat per sessió 
plenària del dia 2 de març de 2007, amb el corresponent modificat del pressupost de 
licitació i acordar de forma simultània la convocatòria de concurs per l’adjudicació de 
l’obra i la corresponent modificació del pressupost per tal que amb càrrec a les partides 
422.622 i 422.625 existeixi partida pressupostària per atendre el finançament de l’obra, 
Considerant que, segons el resultat de l’acta de la reunió de la Mesa de Contractació, 
celebrada el dia 3 de setembre de 2007, aquesta ha formulat proposta d’adjudicació a 
favor de l’empresa CONSTRUCCIONES HERMANOS OJEDA, S. L. la qual s’ha 
compromès a l’execució de l’obra de AMPLIACIO DE DOS UNITATS DE L’ESCOLA 
BRESSOL MUNICIPAL D’ALCOLETGE, per un preu de DOS CENTS VINT-I-UN 
MIL QUARANTA-UN  EUROS AMB TRETZE CÈNTIMS (221.041,13 € ), IVA vigent 
inclòs,  
Vistos aquests antecedents, així com el que disposa la Llei 13/1995 de 18 de maig, de 
contractes de les Administracions Públiques, i la Llei 8/1987, de 15 d’abril, Municipal i 
de Règim Local de Catalunya, la Sra. alcaldessa formula al Ple de la Corporació la 
següent proposta d’acord:  
Primer.- Adjudicar el concurs públic convocat per a l’execució de l’obra titulada 
“AMPLIACIO DE DOS UNITATS DE L’ESCOLA BRESSOL MUNICIPAL 
D’ALCOLETGE”,  continguda al projecte tècnic redactat per l’arquitecte Sra. Montse 
Pascual Morera, a favor de l’empresa CONSTRUCCIONES HERMANOS OJEDA, S. L., 
pel preu de DOS-CENTS VINT-I-UN MIL QUARANTA-UN EUROS AMB TRETZE 
CÈNTIMS (221.041,13 €), IVA vigent inclòs, segons la seva oferta i amb estricta 
subjecció a la documentació tècnica i al plec de clàusules relatiu a aquesta obra.  
Segon.- Requerir l’adjudicatari perquè, en el termini de quinze dies hàbils després de la 
notificació d’aquest acord, acrediti que ha constituït la garantia definitiva per import de 
VUIT MIL VUIT-CENTS QUARANTA-UN EUROS AMB SEIXANTA-QUATRE 
CÈNTIMS (8.841,64 €), equivalents al 4% de l’import  d’adjudicació, en els termes 
previstos a la clàusula  5a del plec de clàusules relatiu a aquesta obra. 
Tercer.- Requerir a l’adjudicatari perquè, en el termini de quinze dies hàbils a comptar 
des de la notificació d’aquest acord, presenti un programa d’execució de l’obra, de 
conformitat amb el contingut de la clàusula 13a del plec de clàusules relatiu a aquesta 
obra.  
Quart.- Requerir l’adjudicatari perquè, en el termini màxim d’un mes a comptar des de la 
realització de l’acta de comprovació de replanteig, aporti el Pla de Seguretat i Salut 
relatiu a l’obra adjudicada, als efectes de sotmetre’l a la seva aprovació per part de la 
Corporació Municipal, en els termes previstos a la clàusula 13a del plec de clàusules 
relatiu a aquesta obra. 
Cinquè.- Citar l’adjudicatari perquè el dia i l’hora que se li comuniqui subscrigui el 
contracte administratiu relatiu a l’obra objecte d’aquest expedient. 
Sisè.- Facultar la Sra. alcaldessa de la Corporació perquè signi qualsevol document que 
sigui necessari per tal de fer efectius aquests acords i, en particular, el contracte 
administratiu que es dugui a terme amb l’adjudicatari així com l’aprovació del pla de 
seguretat i salut relatiu a les obres objecte d’aquest expedient.  
Setè.- Aplicar la despesa amb càrrec a la partida número 422.622 “Obres de construcció 
Llar d’Infants” del pressupost de 2007 
Vuitè.- Notificar aquests acords als interessats en l’expedient i donar-hi la publicitat que 
legalment procedeixi. 



Novè- Donar trasllat, si s’escau, d’aquest acord a la Direcció General de Centres Docents 
del Departament d’Educació de la Generalitat de Catalunya, als efectes de la tramitació 
de la subvenció reconeguda a l’Ajuntament d’Alcoletge per la creació de places escolars 
de primer cicle d’educació infantil en centres de titularitat municipal. 
Sotmesa la proposta a votació, aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents que són nou dels onze que integren la Corporació.  
 
4. Resolució del contracte administratiu relatiu a les “Obres de rehabilitació 
estructural i de façana d’antic forn de pa d’Alcoletge”. 
Atès que el ple de l’Ajuntament d’Alcoletge, en sessió celebrada el dia  
16 de novembre de 2006 adoptà l’acord relatiu a  l’adjudicació de les obres de 
rehabilitació estructural i de façana d’antic forn de pa d’Alcoletge, segons projecte 
redactat per l’arquitecte Sra. Montse Pascual Morera, a favor de l’empresa ECOLLEIDA, 
S. L. amb CIF B B25275082, pel preu de CINQUANTA-CINC MIL NOU-CENTS 
DISSET EUROS AMB VINT-I-SET CÈNTIMS (55.917, 27 €), IVA inclòs,  
Atès que, a l’empara d’aquest acord, en data 20 de desembre de 2006, es va procedir a la 
signatura del corresponent contracte administratiu entre l’Ajuntament d’Alcoletge i 
l’empresa adjudicatària, 
Atès que, notificada l’acta d’aprovació del Pla de Seguretat i Salut, es va iniciar 
l’execució d’aquesta obra en data 26 de febrer de 2007,  
Atès, no obstant, que forma immediata a l’inici de les obres s’adverteix l’estat de 
l’immoble i s’elabora, per part de l’arquitecte redactor del projecte i director  de les obres, 
Sra. Montse Pascual Morera, així com de l’arquitecte tècnic municipal, un informe de 
data febrer de 2007, relatiu a l’estat de conservació de l’edifici “forn de pa” situat al 
c/Major núm. 19 d’Alcoletge, segons el qual resulta que, en aquest edifici, s’hi observen:  

1. Importants patologies estructurals a l’edifici esmentat.  
2. Que dites patologies consisteixen en patologies estructurals en el forjat, atès que 

aquest està compost de biguetes aluminòsiques, les quals s’han de substituir en la 
seva totalitat, en el despreniment de part important de les parets de càrrega 
(mitgeres), i en el desplaçament de la façana cap a la via pública, atès que aquesta 
es troba totalment deslligada de la resta de l’estructura, el que provoca 
inestabilitat estructural i risc de colapsament.  

3. Que el colapsament de l’estructura d’aquest edifici, afectaria de forma directa a la 
seguretat estructural en l’edifici col·lindant amb perill d’ensorrament de part 
d’aquest edifici, ja que tot el conjunt pot arribar a funcionar a mode de “Castell 
de Cartes”, aguantant-se els uns amb els altres.  

Atès que, a partir d’aquestes consideracions, l’informe formula conclusions i proposa:  
1. Procedir a la senyalització i protecció del carrer impedient els trànsit de vehicles i 

persones. 
2. Declarar l’estat de ruïna imminent de les edificacions situades al c/ Major núm. 

19. 
3. Procedir a l’enderroc urgent de l’edifici, sota direcció de tècnic competent, 

conservant, però l’antic forn de pa de volta ceràmica que es troba en l’interior de 
l’edifici, concretament en la part posterior de la planta baixa, i els elements de 
façana amb certa singularitat, que es puguin utilitzar a posteriori.  

Atès que a l’empara d’aquestes antecedents la Corporació Municipal va encarregar, de 
forma urgent, la redacció del projecte d’enderroc, elaborat per l’arquitecte tècnic Sr. 
Josep Ma. Font Oncins (Visat núm. 200700809, de 9 de març de 2007) encarregant-se, de 
mutu acord entre les parts, la seva realització material a l’empresa ECOLLEIDA, S. L. 
adjudicatària inicial del projecte, amb un cost de 14.827, 84 € ( IVA inclòs), segons 
factura que s’aporta per aquesta empresa i que consta a l’expedient,  



Considerant que, d’acord amb el que s’ha exposat, s’ha signat per part de l’Ajuntament 
d’Alcoletge i l’empresa ECOLLEIDA, S. L. un document on es manifesta el mutu acord 
de les part per tal que es procedeixi a la resolució del contracte administratiu signat en 
data 20 de desembre de 2006, que s’incorpora a l’expedient,  
Considerant que aquestes circumstàncies es fonamenten en que no concorre cap causa de 
resolució imputable al contractista i es donen raons d’interès públic que fan innecessària o 
inconvenient la permanència del contracte, per quant ha desaparegut l’objecte del mateix,  
Considerant, en definitiva, que es donen les circumstàncies previstes en els articles 109, 
111, 112, 113 del Reial Decret Legislatiu 2/2000, de 16 de juny, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei de Contractes de les Administracions públiques (TRLCAP),  
Considerant que l’art. 112.1 del TRLCAP, estableix que la resolució del contracte 
s’acordarà per l’òrgan de contractació competent,  
Considerant que d’acord amb els arts. 113 i 151 del TRLCAP, aquest acord haurà de 
preveure  
pronunciament exprés en relació a la garantia constituïda i, en el seu cas, sobre la 
liquidació de les obres efectuades,  
Vistos els antecedents exposats la Sra. alcaldessa formula al ple la següent proposta 
d’acord:  
Primer.- Acordar la resolució, per mutu acord, del contracte administratiu signat entre 
l’Ajuntament d’Alcoletge i l’empresa Ecolleida, S.L. el dia 20 de desembre de 2006, 
relatiu a l’execució de les “Obres de rehabilitació estructural i de façana d’antic forn de 
pa d’Alcoletge”, contingudes en el projecte redactat per l’arquitecte Sra. Montse Pascual 
Morera, a l’empara dels antecedents que consten en el cos d’aquesta resolució.  
Segon.- Autoritzar la cancel·lació de l’aval formalitzat per l’empresa Ecolleida, S.L. amb 
l’entitat Banco de Sabadell, S.A., que consta inscrit en el Registre Especial d’Avals amb 
el número 10000422750, per un import de 2.236, 69 €, en concepte de fiança definitiva 
per a respondre de les obligacions derivades de l’execució de les  “Obres de rehabilitació 
estructural i de façana d’antic forn de pa d’Alcoletge”, davant l’Ajuntament d’Alcoletge, 
a l’empara de la resolució contractual acordada i en els termes previstos a l’article 113 del 
Text Refós de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques.  
Tercer.- Aprovar la factura presentada per l’empresa Ecolleida, S.L.  per import de 
14.827, 84 €, relativa als treballs realitzat a l’antic forn de pa d’Alcoletge amb motiu de 
l’enderroc de l’edifici. 
Quart.- Aplicar la despesa prevista en el punt anterior a la partida 451.622 del pressupost 
general municipal corresponent a l’exercici 2006 i procedir-ne al seu pagament en funció 
de les disponibilitats de la tresoreria municipal. 
Cinquè.- Notificar aquest acord als interessats en l’expedient i donar-ne la publicitat que 
legalment procedeixi.   
Sotmesa la proposta a votació, aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents que són nou dels onze que integren la Corporació.  
 
5. Aprovació de certificacions d’obra. Obres d’urbanització del carrer Dra. Castells. 
Tram Ausiàs Marc i Camí de Bell-lloc.  
Atès que el Ple de l’Ajuntament en sessió celebrada el dia 27 de juliol de 2006 va acordar 
adjudicar a favor de l’empresa J.F. RIEGOS, S.L.. amb CIF B25341884,  l’execució de 
les “OBRES D’URBANITZACIÓ DEL CARRER DRA. CASTELLS, TRAM AUSIÀ 
MARC I CAMI DE BELL-LLOC AL NUCLI URBÀ D’ ALCOLETGE” pel preu de 
DOS-CENTS NORANTA-CINC MIL EUROS (295.000 €), IVA vigent inclòs; amb 
estricta subjecció a la documentació tècnica i al plec de clàusules relatiu a aquesta obra i 
amb l’execució, per aquest preu, de les millores proposades pel licitador en la seva oferta 
i acceptades per l’Ajuntament d’ Alcoletge.  



Atès que l’empresa adjudicatària ha presentat, en data 20 de setembre de 2007 (RE núm. 
1831 de 20 de setembre de 2007), la certificació núm. 4, referent a les obres esmentades, 
la qual ha estat degudament signada pel seu tècnic director i que importa la quantitat de 
CINC MIL VINT-I-TRES EUROS AMB VUITANTA-QUATRE CÈNTIMS (5.023, 84 
€) IVA inclòs; que es correspon a la diferència entre les certificacions aprovades fins a la 
data i l’import d’adjudicació,  
Considerant que, el pressupost general municipal per a l’exercici 2006, es va habilitar la 
partida pressupostària 511.601, amb un import suficient destinat a l’execució material 
d’aquesta obra,  
Considerant, tanmateix, que la mateixa empresa adjudicatària ha presentat, en data 20 de 
setembre de 2007 (RE núm. 1831 bis, de 20 de setembre ), certificació-liquidació, relativa 
a les obres de referència la qual ha estat degudament signada pel seu tècnic director i que 
importa la quantitat de DEU MIL SET-CENTS QUARANTA-UN EUROS AMB 
VUITANTA CÈNTIMS (IVA inclòs),  
Considerant, en definitiva, que l’import d’aquesta certificació - liquidació, atès que 
excedeix l’import de l’adjudicació efectuada i compromesa amb càrrec a l’exercici 2006, 
haurà d’assumir-se amb càrrec a la partida 511.601 “Obres urbanització vials” de 
l’exercici 2007, que disposa d’una consignació global de 3.524.000 € i saldo actual 
disponible suficient per atendre aquests imports addicionals derivats de la liquidació de 
les obres de referència,  
Vistos aquests antecedents la Sra. alcaldessa formula, al ple de la Corporació, la següent 
proposta d’acord:  
Primer.- Aprovar la certificació núm. 4 referent a les “Obres d’urbanització del carrer 
Dra. Castells, tram Ausiàs Marc i Camí de Bell-lloc al nucli urbà d’Alcoletge” la qual ha 
estat degudament signada pel seu tècnic director i que importa la quantitat de  
CINC MIL VINT-I-TRES EUROS AMB VUITANTA-QUATRE CÈNTIMS (5.023, 84 
€) IVA inclòs. 
Segon.- Acordar que el pagament d’aquesta certificació es faci a càrrec de la partida 
511.601 del pressupost general de 2006; en funció de les disponibilitats de la tresoreria 
municipal.  
Tercer.- Aprovar la certificació – liquidació  referent a les “Obres d’urbanització del 
carrer Dra. Castells, tram Ausiàs Marc i Camí de Bell-lloc al nucli urbà d’Alcoletge” la 
qual ha estat degudament signada pel seu tècnic director i que importa la quantitat   
de DEU MIL SET-CENTS QUARANTA-UN EUROS AMB VUITANTA CÈNTIMS 
(10.741, 80 € ), IVA inclòs.  
Quart.- Acordar que el pagament d’aquesta certificació es faci a càrrec de la partida 
511.601 del pressupost general de 2007; en funció de les disponibilitats de la tresoreria 
municipal. 
Cinquè.- Notificar aquests acords als interessats en l’expedient als efectes legals 
oportuns. 
Sotmesa la proposta a votació, aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents que són vuit dels onze que integren la Corporació; per absència sobrevinguda de 
la regidora Sra. Rosa Ma. Montserrat Palacín, que no torna a reincorporar-se a aquesta 
sessió plenària.  
 
6. Aprovació de certificacions d’obra. Obres d’urbanització dels carrers Julià 
Carbonell, del Comerç, de la Premsa i carrer B d’Alcoletge.  
Atès que l’Ajuntament d’Alcoletge, en sessió celebrada el dia 29 de juny de 2006,  va 
adjudicar a l’empresa TEIXIDÓ, S. A. amb CIF A25212994, les obres d’urbanització 
dels carrers Julià Carbonell, del Comerç, de la Premsa i carrer B d’Alcoletge, definides al 
projecte redactat per l’arquitecte Sr. Josep Ma. Alventosa Cuadrat, per un preu de SIS-



CENTS QUARANTA-UN MIL CENT TRENTA-NOU EUROS AMB VINT-I-TRES 
CÈNTIMS (641.139, 23 €) IVA inclòs; amb estricta subjecció a la documentació tècnica, 
al plec de clàusules relatiu a aquesta obra, així com a les millores proposades pel 
licitador,  
Atès que l’empresa adjudicatària ha presentat, en data 29 d’agost de 2007 (RE núm. 
1564), la certificació d’obra núm. 4, la qual ha estat degudament signada pel seus tècnics 
directors i que importa la quantitat de DOS-CENTS QUARANTA-QUATRE MIL DOS-
CENTS QUARANTA-VUIT EUROS AMB QUARANTA-SIS CÈNTIMS (244.248, 46 
€), IVA inclòs,  
Considerant que, el pressupost general municipal per a l’exercici 2006, s’ha habilitat la 
partida 511.601”Obres d’urbanització de vials”, amb un import suficient destinat a 
l’execució material d’aquesta obra,  
Vistos aquests antecedents la Sra. alcaldessa formula, al ple de la Corporació, la següent 
proposta d’acord:  
Primer.- Aprovar la certificació núm. 4 referent a les “Obres d’urbanització dels carrers  
Julià Carbonell, del Comerç, de la Premsa i carrer B d’Alcoletge”,  
la qual ha estat degudament signada pels seus tècnics directors i que importa la quantitat 
de DOS-CENTS QUARANTA-QUATRE MIL DOS-CENTS QUARANTA-VUIT 
EUROS AMB QUARANTA-SIS CÈNTIMS (244.248, 46 €), IVA inclòs. 
Segon.- Procedir al pagament d’aquesta certificació en funció de les disponibilitats de la 
tresoreria municipal.  
Tercer.- Notificar aquests acord als interessats en l’expedient als efectes legals oportuns. 
Sotmesa la proposta a votació, aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents que són vuit dels onze que integren la Corporació.  
 
7. Aprovació de certificacions d’obra. Obres d’urbanització del carrer Sant Jordi.  
Atès que l’Ajuntament d’Alcoletge, en sessió celebrada el dia 29 de desembre de 2006,  
va adjudicar a l’empresa COBRA, Instalaciones y Servicios, S.A. amb CIF A46146387, 
el concurs convocat per a l’execució de les “OBRES D’URBANITZACIÓ DEL 
CARRER SANT JORDI D’ALCOLETGE” definides en el projecte redactat per 
l’arquitecte Sr. Josep Ma. Alventosa Cuadrat, per un preu de CENT CINQUANTA-SET 
MIL QUATRE-CENTS VINT-I-NOU EUROS AMB CINQUANTA-QUATRE 
CÈNTIMS (157.429, 54 €) IVA inclòs; amb estricta subjecció a la documentació tècnica, 
al plec de clàusules relatiu a aquesta obra, així com a les millores proposades pel 
licitador, signant-se el corresponent contracte administratiu amb l’adjudicatari en data 26 
de gener de 2007,  
Atès que l’empresa adjudicatària ha presentat la certificació núm. 5, en data 21 de 
setembre de 2007 (RE núm. 1858, de 21 de setembre), la qual ha estat degudament 
signada pel seus tècnics directors i que importa la quantitat de DOTZE MIL SET-CENTS 
NORANTA-DOS EUROS AMB DOS CÈNTIMS (12.792, 02 €) IVA inclòs,  
Considerant que, el pressupost general municipal per a l’exercici 2006, s’ha habilitat la 
partida 511.601”Obres d’urbanització de vials”, amb un import suficient destinat a 
l’execució material d’aquesta obra,  
Vistos aquests antecedents la Sra. alcaldessa formula, al ple de la Corporació, la següent 
proposta d’acord:  
Primer.- Aprovar la certificació núm. 5 referent a les “Obres d’urbanització del carrer 
Sant Jordi d’Alcoletge”, la qual ha estat degudament signada pels seus tècnics directors i 
que importa la quantitat de DOTZE MIL CENT SEIXANTA-NOU EUROS AMB 
NORANTA CÈNTIMS (12.169, 90 € ), IVA inclòs.  
Segon.- Procedir al pagament d’aquesta certificació en funció de les disponibilitats de la 
tresoreria municipal.  



Tercer.- Notificar aquests acord als interessats en l’expedient als efectes legals oportuns. 
Sotmesa la proposta aquesta ofereix el següent resultat:  
Vots a favor: Sra. Alexandra Cuadrat, Sr. Tomàs González Ortiz, Sr. Pere Cuadrat Simó, 
Sr. Ruben Satorra Llubes, Sra. Cecília Martí Cortasa, Sr. Ramon Palacín Alió, Sr. Joan 
Buchaca Arfelis. 
 
 
Abstencions: Sr. Sebastià Ribes Aymamí, que s’absté per interès personal en l’assumpte. 
Vist el resultat de la votació la proposta resta aprovada per majoria absoluta. 
 
8. Aprovació factures.  
La Sra. alcaldessa presenta, al ple de la Corporació, la relació de factures que consta 
adjunta a la present i que es correspon a les presentades, davant del ple de l’Ajuntament, 
d’ençà de la darrera relació de factures aprovades per aquest òrgan municipal, i que es 
corresponen als mesos d’agost i setembre de 2007,  resultant la relació núm.6/2007, que 
importa un total de CENT SEIXANTA-TRES MIL CENT CINQUANTA-SET EUROS 
AMB SEIXANTA-UN CÈNTIMS (163.157, 61 €). 
Per aquest motiu, doncs, es sotmet a l’aprovació del ple de l’Ajuntament l’esmentada 
relació de factures núm. 6/2007, als efectes de procedir, si s’escau, a la seva aprovació.  
Sotmesa la proposta a votació aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents a la sessió, que són vuit dels onze que integren la Corporació.  
 
9. Llicències d’obres.  
Examinats els expedients de llicències d’obres que es presenten a l’aprovació del ple de 
l’Ajuntament i vistos els informes que els integren es proposa resoldre els expedient per a 
l’atorgament de llicències d’obres i la notificació dels acords als interessats, com 
legalment procedeixi, en els termes següents:  
 
9.1. Llicències constructives.  
 
9.1.1.  Francisco Orna Ginestar (Expedient núm. 123/2007) 
Vist la documentació presentada pel Sr. Francisco Orna Ginestar, sol·licitant llicència per 
realitzar obres de col·locació de cartell publicitari a l’av. Catalunya, s/n d’Alcoletge, 
segons pressupost presentat per l’interessat,  
Atès el contingut dels informes emesos per l’arquitecte tècnic municipal, en data 5 de 
setembre de 2007, en el sentit que no hi ha cap objecció per l’atorgament de la llicència, 
Vist tot l’exposat la Sra. alcaldessa  proposa l’adopció dels següents acords:  
Primer.- Atorgar a favor del Sr. Francisco Orna Ginestar, amb DNI núm. 43715634 i 
domicili a Alcoletge, carrer Major núm. 9, llicència per realitzar obres consistents en 
COL·LOCACIÓ DE CARTELL PUBLICITARI, a l’av. Catalunya, s/n d’Alcoletge, amb 
un  pressupost d’execució material de 924, 32 €, segons documentació presentada per 
l’interessat, en els termes següents:  
1.   Condicions de la llicència: 
a.   Condicions generals:  
� Subjecció a les condicions generals establertes per a les llicències d’obres, d’acord 

amb document annex al present. 
b.   Condicions particulars:  
� En cap cas s’ocuparà la via pública ni es volarà sobre la vorera amb el cartell 

publicitari.  
� Les llicències municipals s’atorguen sens perjudici del dret de propietat. Per això el 

contingut d’aquesta llicència es refereix, únicament, a aspectes de tipus urbanístics  i 



no incideix en l’autorització que, en el seu cas, correspongui per a  l’ocupació de la 
finca particular de què es tracti, per quant aquest assumpte no resulta de competència 
municipal.  

2.   Valoració provisional de les obres pel tècnic municipals: 924, 32 €.  
  
 
Segon.-  Aprovar la liquidació de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres per 
import de 32, 35 €. 
Sotmesa la proposta a votació aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents a la sessió, que són vuit dels onze que integren la Corporació.  
 
9.1.2. Endesa Distribución Elèctrica, S.L.U. (Expedient núm. 129/2007)  
Vista la petició formulada per Endesa Distribución Elèctrica,  relativa a una llicència 
d’obres per estesa de nova línia subterrània de baixa tensió, al c/ Miralbó s/n d’Alcoletge, 
segons documentació tècnica aportada,  
Atès l’informe de l’arquitecte tècnic municipal de data 29 d’agost de 2007,  
Vist tot l’exposat la Sra. alcaldessa  proposa l’adopció dels següents acords:  
Primer.- Atorgar a favor de ENDESA DISTRIBUCION ELÈCTRICA, S.L.U (Exped. 
129/2007) llicència per realitzar obres relatives a ESTESA DE NOVA LÍNIA 
SUBTERRÀNIA DE BAIXA TENSIÓ, al c/ Miralbó, s/n d’Alcoletge,   
segons documentació tècnica aportada, en els termes següents:  
1. Condicions de la llicència: 
a)Condicions generals:  
� Subjecció a les condicions generals establertes per a les llicències d’obres, d’acord 

amb document annex al present. 
b)Condicions particulars:  
� Tant la vorera com la calçada i tots aquells serveis que puguin quedar afectats per les 

obres (aigua potable, clavegueram, escomeses d’aigua, connexions de clavegueram, 
etc. )  haurà de ser reposat i quedar en perfectes condicions d’ús al finalitzar les obres.  

2. Valoració provisional de les obres pel tècnic municipal: 1.500 €   
Segon.- Aprovar la liquidació provisional de l’impost sobre construccions, instal·lacions i 
obres per import de 52, 50 €. 
Sotmesa la proposta a votació aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents a la sessió, que són vuit dels onze que integren la Corporació.  
 
9.1.3. Ramon Torra Solé (Expedient núm. 130/2007) 
Vist la documentació presentada pel Sr. Ramon Torra Solé, sol·licitant llicència per 
realitzar obres consistent en reforma d’habitatge, situat al l’av. Lluís Companys núm. 41 
d’Alcoletge,  segons pressupost aportat per l’interessat,  
Atès l’informe de l’arquitecte tècnic municipal, de data 4 de setembre de 2007, en el 
sentit que no hi ha cap objecció per l’atorgament de la llicència, 
Vist tot l’exposat la Sra. alcaldessa  proposa l’adopció dels següents acords:  
Primer.- Atorgar a favor del Sr. Ramon Torra Solé, amb DNI núm. 40775190P,  
i domicili  a Alcoletge, av. Lluís Companys núm. 41,  llicència per realitzar obres de 
REFORMES EN HABITATGE situat a l’av. Lluís Companys núm. 41, amb un  
pressupost d’execució material de 1.450 €, segons documentació presentada per 
l’interessat, en els termes següents:  
1.   Condicions de la llicència: 
a.   Condicions generals:  
� Subjecció a les condicions generals establertes per a les llicències d’obres, d’acord 

amb document annex al present. 



b.   Condicions particulars:  
� En cap cas es realitzaran obres que afectin elements estructurals, sense documentació 

tècnica corresponent.  
� Tant la vorera, com al calçada i tots aquells serveis que puguin resultar afectats per 

les obres (aigua potable, clavegueram, escomeses d’aigua, connexions de 
clavegueram, etc. ) hauran de ser reposats i quedar en perfectes condicions d’ús en 
finalitzar les obres.   

2. Valoració provisional de les obres pel tècnic municipal: 1.450 € 
Segon.-  Aprovar la liquidació de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres per 
import de 50, 75 €. 
Sotmesa la proposta a votació aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents a la sessió, que són deu dels onze que integren la Corporació.  
 
9.1.4. Enric Prats Martínez (Expedient  núm. 132/2007) 
Vist la documentació presentada pel Sr. Enric Prats Martínez, sol·licitant llicència per   
realitzar obres consistents en aplacat de façana de l’edifici situat al c/ Bonsais núm. 19 
d’Alcoletge,  
Atès l’informe de l’arquitecte tècnic municipal, de data 29 d’agost de 2007,   
en el sentit que no hi ha cap objecció per l’atorgament de la llicència,  
Vist tot l’exposat la Sra. alcaldessa  proposa l’adopció dels següents acords:  
Primer.- Atorgar a favor del Sr. Enric Prats Martínez, amb DNI núm. 39880240B i 
domicili a Botarell (Tarragona), c/Llosa núm. 19, llicència per realitzar obres consistents 
en APLAÇAT DE FAÇANA, a l’immoble situat al c/ Bonsais núm. 19 d’Alcoletge, amb 
un  pressupost d’execució material de 577, 93 €, segons documentació presentada per 
l’interessat, en els termes següents:  
1. Condicions de la llicència: 
a) Condicions generals:  
� Subjecció a les condicions generals establertes per a les llicències d’obres, d’acord 

amb document annex al present. 
b) Condicions particulars:  
� Cap.  
Segon.- No procedeix aprovar liquidació provisional de l’impost sobre construccions, 
instal·lacions i obres per estar exemptes les obres de millora de façana, d’acord amb les 
bases reguladores de la concessió d’ajuts per a la millora i neteja de façanes dels 
habitatges de la població, aprovades pel ple de l’Ajuntament el 3 de maig de 2001. 
Sotmesa la proposta a votació aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents a la sessió, que són vuit dels onze que integren la Corporació.  
 
9.1.5. Daniel Roigé Fort (Expedient núm. 144/2007) 
Vist la documentació presentada pel Sr. Daniel Roigé Fort, sol·licitant llicència per 
realitzar obres consistent en enderroc d’habitatge unifamiliar entremitgeres, al c/ Miralbó 
núm. 37 d’Alcoletge, segons projecte tècnic redactat per l’arquitecte Sr. Vicenç Rufach 
Fornons (Visat núm. 2007502518, de 14 de setembre de 2007), amb un pressupost 
d’execució material de 2.426, 55 €.  
Atès l’informe de l’arquitecte tècnic municipal, de data 26 de setembre de 2007, en el 
sentit que no hi ha cap objecció per l’atorgament de la llicència, 
Vist tot l’exposat la Sra. alcaldessa  proposa l’adopció dels següents acords:  
Primer.- Atorgar a favor del Sr. Daniel Roigé Fort, amb DNI núm. 40846748J i domicili 
a Alcoletge, c/ Doctora Castells núm. 5,  llicència per realitzar obres d’ENDERROC 
D’HABITATGE UNIFAMILIAR ENTREMITGERES, al c/ Miralbó núm. 37 



d’Alcoletge, amb un pressupost d’execució material de 2.426, 55 €, segons documentació 
presentada per l’interessat, en els termes següents:  
1.   Condicions de la llicència: 
a.   Condicions generals:  
� Subjecció a les condicions generals establertes per a les llicències d’obres, d’acord 

amb document annex al present. 
b.   Condicions particulars:  
� La llicència resta condicionada a la presentació d’una fiança, per part del promotor, 

de forma prèvia a l’inici de les obres, per respondre dels danys que es puguin 
ocasionar en el paviment de la via pública o en qualsevol servei municipal 
d’infraestructura urbanística durant el temps que duri l’obra (Ordenança Fiscal núm. 
4. Art. 5). Import de la fiança: 24, 27 €.  

� En qualsevol cas, tant la vorera, com al calçada i tots aquells serveis que puguin 
resultar afectats per les obres (aigua potable, clavegueram, escomeses d’aigua, 
connexions de clavegueram, etc. ) hauran de ser reposats i quedar en perfectes 
condicions d’ús en finalitzar les mateixes.  

2. Valoració provisional de les obres pel tècnic municipal: 2.426, 55 € 
Segon.-  Aprovar la liquidació de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres per 
import de 84, 93 €. 
Sotmesa la proposta a votació aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents a la sessió, que són vuit dels onze que integren la Corporació.  
 
9.1.6. Telefónica de España (Expedient núm. 145/2007)  
Vista la petició formulada per Telefónica de España, amb CIF núm. A82018474, relativa 
a una llicència d’obres per a l’obertura de 48 metres de rasa per a soterrament de 4 
conductes de PVC, entre els carrers Lluís Companys i Pompeu Fabra d’Alcoletge, amb un 
pressupost d’execució material de 1.500 €, segons documentació aportada pel sol·licitant,  
Atès l’informe de l’arquitecte tècnic municipal de data 26 de setembre de 2007,  
Vist tot l’exposat la Sra. alcaldessa  proposa l’adopció dels següents acords:  
Primer.- Atorgar a favor de TELEFÓNICA DE ESPAÑA, amb CIF núm. A82018474, 
llicència per realitzar obres per a l’OBERTURA DE 48 METRES DE RASA PER A 
SOTERRAMENT DE 4 CONDUCTES DE PVC, entre els carrers Lluís Companys i 
Pompeu Fabra d’Alcoletge, segons documentació aportada pels interessats, en els termes 
següents:  
1. Condicions de la llicència: 
a)Condicions generals:  
� Subjecció a les condicions generals establertes per a les llicències d’obres, d’acord 

amb document annex al present. 
b)Condicions particulars:  
� La llicència resta condicionada a la presentació d’una fiança, per part del promotor, 

de forma prèvia a l’inici de les obres, per respondre dels danys que es puguin 
ocasionar en el paviment de la via pública o en qualsevol servei municipal 
d’infraestructura urbanística durant el temps que duri l’obra (Ordenança Fiscal núm. 
4. Art. 5). Import de la fiança: 15 €.  

� En qualsevol cas, tant la vorera com la calçada i tots aquells serveis que puguin 
quedar afectats per les obres (aigua potable, clavegueram, escomeses d’aigua, 
connexions de clavegueram, etc. )  haurà de ser reposat i quedar en perfectes 
condicions d’ús al finalitzar les obres.  

2. Valoració provisional de les obres pel tècnic municipal: 1.500 €   
Segon.- A l’empara del que es preveu a la Llei 15/1987, de 30 d juliol, de tributació de la 
Compañia Telefonica Nacional de España, desenvolupada per Reial Decret 1334/1988, de 



4 de novembre, en relació als tributs de caràcter local, els deutes tributaris que poguessin 
correspondre a aquesta Compañia es substitueixen per una compensació en metàl·lic de 
periodicitat anual, que resulta de l’1,9% dels ingressos bruts procedents de la facturació 
que obtingui aquesta companyia en cada terme municipal; per la qual cosa no procedeix 
la pràctica de liquidació tributària per ICIO amb motiu de les obres projectades.  
 
Sotmesa la proposta a votació aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents a la sessió, que són vuit dels onze que integren la Corporació.  
 
10. Llicències d’activitats.  
 
10.1. IDEACER, S.C.P.  LIAC 21/2006. Annex II.2.  
Vist l'expedient instruït a instàncies de IDEACER, SCP, amb CIF núm. G25612938, per a 
l’obtenció de llicència ambiental número 21 (annex II.2 ) per a l’exercici de l’activitat de 
TALLER DE SERRALLERIA D’ACER, ubicada al carrer Comerç, 7, dins el terme 
municipal d’Alcoletge,  
Atès que s’ha procedit a la tramitació oportuna de la sol·licitud, segons determinen la Llei 
3/1998, de 27 de febrer, de la intervenció integral de l’Administració ambiental i el seu 
Reglament general de desenvolupament, aprovat per Decret 136/1999, de 18 de maig,  
Atès que, d’acord amb el procediment establert en les normes esmentades, s’ha donat 
trasllat de l’expedient al Consell Comarcal del Segrià, per tal de valorar la suficiència i 
idoneïtat del projecte, en els termes previstos a l’art. 42 del Decret 136/1999, de 18 de 
maig,  
Atès que el Consell Comarcal del Segrià, es va pronunciar favorablement sobre el 
projecte presentat, sens perjudici de la necessària incorporació de l’informe sobre 
protecció de la salut, previst a l’art. 40 (b) del Decret 136/1999, de 18 de maig, així com 
el document acreditatiu de la designació per part del titular de l’activitat, de la persona 
que assumirà la responsabilitat tècnica de l’execució del projecte i que expedirà la 
certificació acreditativa de l’adequació de l’activitat. 
Atès, igualment, que aquest expedient s’ha sotmès al tràmit reglamentari d’informació 
pública i audiència als veïns immediats, durant els períodes determinats a l’empara de 
l’art. 43 del Decret 136/1999, de 18 de maig, sense que s' hagin produït reclamacions ni 
al·legacions a l’expedient, dins del termini reglamentari.  
Atès, finalment, que conclosa aquesta tramitació i amb la incorporació de la 
documentació complementària requerida  fou sol·licitat, al Consell Comarcal del Segrià, 
l’informe preceptiu a què es refereix l’art. 46 del Decret 136/1999, de 18 de maig,  
Atès que, d’acord amb el que preveu l’art. 47 del Decret 136/1999, de 18 de maig, un cop 
rebuts els informes preceptius esmentats cal que l’Ajuntament competent emeti proposta 
de resolució que haurà d’ ésser notificada als interessats i al Consell Comarcal, en cas 
d’activitats de l’annex II.2, atorgant-los-hi un termini de deu dies per tal de fer les 
al·legacions que considerin oportunes,  
Atès que es va elaborar la corresponent proposta de resolució donant-ne trasllat al Consell 
Comarcal del Segrià, en data 3 de maig de 2007, així com als sol·licitants de la llicència, 
en data 2 de maig de 2007, sense que durant el termini  reglamentari hagin formulat 
al·legacions al respecte d’aquesta proposta,  
Atès, igualment, el que determina l’Ordenança Fiscal Municipal núm. 7, reguladora de la 
taxa per obertura d’establiments,  



Considerant, finalment, les competències atribuïdes a l’alcalde de la Corporació, a 
l’empara de l’art, 21.1 ll de la Llei de Bases del Règim Local i l’art. 51.1.n de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya, la Sra. alcaldessa formula la següent proposta 
d’acord: 
Primer.- Concedir a favor de IDEACER,S.C.P., amb CIF núm. G25612938, la llicència 
ambiental número 21 (Annex II.2.) per a l’exercici de l’activitat de TALLER DE 
SERRALLERIA D’ACER, ubicada al carrer Comerç, 7, dins el terme municipal 
d’Alcoletge.  
Segon.- La llicència ambiental sol·licitada restarà condicionada al compliment dels 
requisits que s’estableixen a continuació:  

o Complir la Llei 16/2002, de 28 de juny, de protecció contra la contaminació 
acústica, així com el mapa de capacitat acústica d’Alcoletge, aprovat en sessió 
plenària de 2 de març de 2007.  

o Realitzar la correcta gestió dels residus i el compliment  del Decret 93/1999, de 6 
d’abril, sobre procediment de gestió de residus. 

Tercer.- En cap cas l'activitat no es pot iniciar l’exercici de l’activitat fins que no s’hagi 
obtingut l’acta de control inicial favorable.  
Quart.- Per obtenir l’acta esmentada al paràgraf anterior, l’interessat ha de sol·licitar 
l’oportuna visita de comprovació, la qual es realitzarà en el termini màxim de 20 dies des 
de la seva petició, per part d’una entitat col·laboradora autoritzada. A la sol·licitud 
s’acompanyarà el certificat del tècnic director de l’execució del projecte, que acrediti 
l’adequació de l’activitat i de les instal·lacions, a la llicència ambiental atorgada.  
Cinquè.- En cas que, prèviament a la sol·licitud de la visita de comprovació, s’hagin de 
fer proves per verificar el funcionament de màquines o instal·lacions, el titular haurà de 
comunicar-ho a l’alcaldessa de la Corporació, amb cinc dies d’ antelació, indicant-ne la 
durada i les mesures adoptades per garantir que aquestes proves no afectaran ni crearan 
risc per a l’entorn, persones i béns, sens perjudici de la possibilitat que hi assisteixin els 
tècnics que designi l’Ajuntament.  
Sisè.- Per tal de garantir l’adequació permanent de l’activitat a les determinacions legals i 
les fixades en la llicència, es sotmetrà l’activitat autoritzada a controls periòdics cada 
quatre anys, el primer comptat a partir de l’atorgament de la llicència i, la resta, quatre 
anys desprès de la realització de la corresponent revisió, malgrat que aquesta s’hagi pogut 
practicar de forma anticipada.  
En tot cas, entre la realització d’una acció de control i la següent no podran transcórrer 
més de vuit anys.  
Setè.- La llicència ambiental es revisarà de forma periòdica, a instància del titular de 
l’activitat, cada vuit anys a comptar des de la data del seu atorgament o, en el seu cas, a 
comptar des de la data de la darrera revisió. 
Tanmateix, es podran practicar d’ofici revisions anticipades quan es doni qualsevol dels 
supòsits previstos a la Llei. 
Vuitè.- Sens perjudici de les accions específiques de revisió i controls establerts – inicial i 
periòdic – l’activitat autoritzada  resta subjecta, en els aspectes mediambientals, a l’acció 
inspectora de l’Ajuntament així com a les inspeccions periòdiques que estableixi la 
legislació sectorial en matèria de prevenció d’incendis, accidents greus i de protecció de 
la salut.  
Novè.- Aprovar la liquidació de la taxa per obertura d’establiments, que d’acord amb el 
que preveu l’art. 5 de l'Ordenança fiscal número 7, ascendeix a un total de 2.021,73 €.  
Desè.- Aprovar la liquidació en concepte de publicació d’anuncis oficials que ascendeix a 
un total de 68,00,- €. 



Onzè.-  A partir del 29 de gener de 2003 els establiments comercials han de tenir almenys 
la llengua catalana en la seva retolació. En cas contrari incompliran la legislació vigent i, 
per tant, podran ser objecte de sanció. (Llei 1/1998, de 7 de gener, de política lingüística: 
article 32,3 i 1r apartat de la DT segona). 
Sotmesa la proposta a votació, aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents, que són vuit dels onze que integren la Corporació. 
 
11. Correspondència d’interès. 
 
11.1. Reconeixement triennis personal de la Corporació.  
Es dona compte de l’escrit de 25 de setembre de 2007 presentat per la Sra. Maria Jesús 
Pena Navarra, secretària - interventora de l'Ajuntament d'Alcoletge, exposant que atès 
que presta els seus serveis actius en aquesta Corporació des del dia 2 d’octubre de 1995 i 
fins el moment actual, li sigui reconegut un quart trienni amb els drets econòmics que li 
són inherents,   
Vist el contingut de atès que, formalitzada la integració de la interessada en el Grup A, als 
efectes previstos en l’art. 25 de la Llei 30/1984, de 2 d’agost, de Mesures per a la 
Reforma de la Funció Pública, segons resolució d’1 de juny de 2006, de l’Institut 
Nacional d’Administració Pública, l’import d’aquest quart trienni es correspondrà amb el 
que, a l’empara de la Llei 42/2006, de 28 de desembre, de Pressupostos Generals de 
l’Estat per a 2007, s’atribueix en concepte de triennis als funcionaris del Grup A,  
Vistos aquests antecedents el ple de la Corporació, per unanimitat dels regidors presents, 
que són vuit dels onze que la integren, acorda:  
Primer.- Reconèixer a favor de la Sra. Maria Jesús Pena Navarra, secretària - 
interventora de l'Ajuntament d' Alcoletge i, amb efectes des del dia 2 d'octubre de 2007, 
una antiguitat equivalent a 4 triennis, 3 dels quals es correspondran a l’import assignat al 
grup B; o sigui amb una retribució íntegra mensual per trienni de 34, 23 € i, el quart 
trienni, per l’import assignat per aquest concepte al grup A de funcionaris, o sigui amb 
una retribució íntegra mensual de 42, 77 €.  
Segon.- Notificar aquest acord a la interessada, als efectes legals oportuns. 
 
11.2. Sol·licituds de guals i reserves d’estacionament per càrrega i descàrrega. 
Vistes les peticions formulades davant aquest Ajuntament per a la concessió de guals 
permanents i reserves d’estacionament i atès que s’ha procedit, per part dels serveis 
municipals, a realitzar les comprovacions pertinents, el ple de la Corporació per 
unanimitat dels seus regidors presents a la sessió, que són vuit dels onze que la integren, 
acorda: 
 

1. Concedir a favor de Supermercados Pujol, S.A. amb NIF A 25008632, i per a 
l’immoble situat al c/ Nostra Sra. del Carme núm. 20, una reserva 
d’estacionament per càrrega i descàrrega de 8 a 12 h. i de 16 a 20 hores, dies 
laborables, amb una amplada de 12 metres lineals aproximadament. En tot cas 
l’espai d’aquesta reserva quedarà circumscrit a l’amplada efectiva de la façana de 
l’establiment afectat.  
Aquesta reserva s’atorga  previ el pagament de les taxes establertes d’acord amb 
l’Ordenança Fiscal núm. 17 i l’Ordenança Fiscal núm. 11 d’aquest municipi.  
 

2. Concedir a favor de Creus Muñoz, S. L. i per a l’immoble situat al c/ Premsa, s/n, 
una reserva d’estacionament per càrrega i descàrrega de 8 a 20 h., dies laborables, 
amb una amplada de 32 metres lineals aproximadament. En tot cas l’espai 



d’aquesta reserva quedarà circumscrit a l’amplada efectiva de la façana de 
l’establiment afectat.  
Aquesta reserva s’atorga  previ el pagament de les taxes establertes d’acord amb 
l’Ordenança Fiscal núm. 17 i l’Ordenança Fiscal núm. 11 d’aquest municipi.  

 
3. Concedir a favor de la Comunitat de Propietaris Lluís Companys, 10, amb CIF 

núm. H25644600i per a l’immoble situat al c/ Lluís Companys núm. 10 
d’Alcoletge, un gual de 4 metres lineals d’amplada, amb una capacitat de 9 places 
de pàrking. 
Aquesta reserva s’atorga previ el pagament de les taxes establertes d’acord amb 
l’Ordenança Fiscal núm. 17 i l’Ordenança Fiscal núm. 11 d’aquest municipi.  

 
 
11.3. Sol·licituds de devolució IMVTM per baixa definitiva. 
Vistes les peticions formulades, davant aquest Ajuntament, sol·licitant la devolució de la 
part proporcional que correspongui de l’impost sobre vehicles de tracció mecànica,  
corresponent a l’ exercici que s’indica, per baixa definitiva del vehicle,  
Vistos els expedients instruïts a l’efecte i la documentació que contenen i, tenint en 
compte el que preveu l’art. 96.3 del Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes 
Locals, el ple de la Corporació, per unanimitat dels regidors presents a la sessió, que són 
vuit, dels nou que la integren, acorda: 
Primer.- Retornar l’import que s’indica de la quota de l’impost sobre vehicles de tracció 
mecànica, corresponents a l’exercici que s’indica, a favor de: 
 
Interessat Matrícula Exercici Import a retornar 
Juan Carlos Ruiz Aldana y otro L-3877-Z 2007 12, 78 € 
Josep Puigfel Reluy 1483-FCT 2007 26, 97 € 
Antonio Badia Flix  L-8441-M 2007 12, 78 € 

 
Segon.- Notificar aquest acord als interessats en l’expedient, als efectes legals oportuns 
 
11.4. Sol·licituds subvencions entitats associatives. 
Es dóna compte de la instància presentada pel Sr. Xavier Calatayud Bonet, en qualitat de 
President de la LLAR DE JUBILATS D’ALCOLETGE, mitjançant el qual sol·licita una 
aportació extraordinària de l’Ajuntament d’Alcoletge per un import de CENT 
VUITANTA EUROS, per tal de finançar els treballs de neteja extraordinària de la Llar de 
Jubilats realitzada durant el mes d’agost de 2007, segons documentació aportada,  
Vist el contingut de la petició formulada, el ple de la Corporació, per unanimitat dels 
regidors presents a la sessió, que són vuit dels nou que la integren, acorda: 
Primer.- Atorgar, a favor de l’entitat LLAR DE JUBILATS D’ALCOLETGE, una 
subvenció per import de CENT VUITANTA (180 €) EUROS, per tal de finançar es 
tasques de neteja de la Llar de Jubilats d’Alcoletge realitzades l’agost de 2007.  
Segon.- Notificar aquest acord als interessats, als efectes legals oportuns. 
 
12. Donar compte dels decrets d’alcaldia.  
D’acord amb el que preveu l’art. 42 del R. O. F. la Sra. alcaldessa dóna compte al ple dels 
decrets dictats des de la darrera sessió plenària i que són els relacionats a continuació: 
*Decret 96/2007, de 23 d’agost, relatiu a autoritzar el canvi de titularitat de la llicència 
d’activitat núm. 4/2005, referent a venda a la menuda de fruites i verdures i rostidor de 
pollastre a l’ast, situada al c/Major 14, p, a favor del Sr. Amador Hidalgo Pérez.  



*Decret 97/2007, de 28 d’agost, relatiu a la devolució de l’import de 485 €, 
respectivament, a favor de Aida Calleja Vivoles i Pol López Oró, amb motiu dels ajuts 
tramitats per alumnes de la llar d’infants municipal d’acord amb l’Ordre EDU 355/2006, 
de 6 de juliol.  
*Decret 98/2007, de 28 d’agost, relatiu a la convocatòria de les meses de contractació per 
a la resolució dels expedients d’ampliació de la Llar d’Infants Municipal i de la 
urbanització de l’Av. Francesc Macià d’Alcoletge.  
*Decret 99/2007, de 29 d’agost, relatiu a la contractació urgent com a personal laboral de 
l’Ajuntament per al curs escolar 2007-2008, del personal que ha de prestar els serveis a la 
Llar d’Infants Municipal d’Alcoletge.  
*Decret 100/2007, de 3 de setembre, relatiu al fraccionament del deute tributari relatiu a 
la liquidació per ICIO referent a la llicència d’obres núm. 246/2007, promoguda per 
Promociones Anmido, S.L.  
*Decret 101/2007, de 4 de setembre, relatiu al fraccionament del deute tributari relatiu a 
la liquidació definitiva de les CCEE per l’obra del c/ Dr. Flèming i entorn de les escoles, 
sol·licitada per Ma. Carme Llucià Ribera.  
*Decret 102/2007, de 6 de setembre, relatiu a l’atorgament a favor de SERPI, 82SLU, 
llicència de 1a ocupació d’un edifici plurifamiliar amb garatge i 13 habitatges, situat a l’a 
av. Lluís Companys, 12.  
*Decret 103/2007, de 7 de setembre, relatiu a l’atorgament a favor de l’AEA una 
subvenció global per import màxim de 12.712 €, corresponent a la temporada 2007-2008, 
així com l’abonament anticipat del 50% d’aquest import. 
*Decret 104/2007, de 7 de setembre, relatiu a l’atorgament a favor de l’AEA. Secció 
Futbol Sala, d’una subvenció màxima per import de 4.040 €, corresponent a la temporada 
2007-2008 així com l’abonament anticipat del 50% d’aquest import i, també, de 
l’atorgament d’una subvenció de 640 € per cobrir el dèficit de l’organització del Torneig 
de Futbol Sala Agost – Setembre 2007. 
*Decret 105/2007, de 10 de setembre, relatiu a l’acceptació de la renúncia a la seva plaça 
com a tècnic superior en educació infantil a la Llar d’Infants Municipal de la Sra. 
Vanessa Boté, amb efectes del dia 7 de setembre de 2007; acordar la modificació del 
contracte signat amb Ana C. Pallas Sorinas, per assumir tasques de tècnic superior en 
aquesta Llar i contractar de forma urgent la Sra. Dolors Codina per desenvolupar tasques 
d’assistent infantil en l’esmentat centre escolar.  
*Decret 106/2007, de 10 de setembre, relatiu a la contractació de forma urgent des dels 
dies 10a 18 de setembre de 2007, amb categoria de peó, dels Srs. Manuel Amaya Flores i 
Raimundo Amaya Giménez.  
*Decret 107/2007, de 12 de setembre, relatiu a l’atorgament de diferents permisos per 
instal·lar atraccions durant la Festa Major de Setembre de 2007.  
*Decret 108/2007, de 13 de setembre, relatiu a l’aprovació de la factura núm. 2007/017 
de 7 de juny per import de 807, 36 € (IVA inclòs), i acordar la transferència del seu 
import a favor de la Colla Els Doiuts d’Alcoletge per haver-ne realitzat el seu pagament 
avançat. 
*Decret 109/2007, de 13 de setembre, relatiu a l’atorgament a favor de Compañia 
Leridana de Congelación, S.A. llicència per a la realització d’obres de construcció 
d’oficines annexes adossades a nau existent a la UA1 de Miralbó. 
*Decret 110/2007, de 17 de setembre, relatiu a l’atorgament a favor de Eva Ma. 
Rodríguez Ariza, llicència per realitzar obres de condicionament de local per a la 
instal·lació de botiga de jardineria, a l’ av. de la Generalitat núm. 3. 
*Decret 111/2007, de 18 de setembre, relatiu a l’atorgament a favor de Jordi Pascual 
Júlvez, d’autorització per ocupar via pública a l’alçada del c/ Paral·lel núm. 24. 



*Decret 112/2007, de 17 de setembre, relatiu a l’atorgament d’un ajut anual de 200 € per 
col·laborar en les despeses de manteniment de la protectora d’animals Lydia Argilés, així 
com una aportació de 100 € per l’acolliment d’un gos abandonat al municipi d’Alcoletge.  
*Decret 113/2007, de 17 de setembre, relatiu a aprovar l’atorgament dels premis amb 
motiu de la I Cursa d’Ornis, durant la Festa Major de Setembre 2007. 
*Decret 114/2007, de 18 de setembre, relatiu a acordar el reintegrament de la quantitat de 
2.446, 13 € a Hereus de Jaume Cortasa Vendrell, per la no realització dels treballs 
d’urbanització dels carrers Santiago Rusiñol, Josep Trueta i Jacint Verdaguer 
d’Alcoletge.  
*Decret 115/2007, de 18 de setembre, relatiu a acordar la contractació amb l’empresa MN 
Càtering 2003, S.L. del servei de càtering-dinar i càtering-berenar, durant el curs escolar 
2007/2008.  
Tots els regidors resten assabentats del contingut d’aquests decrets.  
 
13. Aprovació de padrons fiscals i modificació del període de cobrament en 
voluntària. 
Atès que el ple de l'Ajuntament d'Alcoletge, en sessió plenària celebrada el dia 25 de 
gener de 2007, adoptà l’acord relatiu a l’aprovació del calendari de cobrança per a la 
recaptació en voluntària dels impostos i taxes de notificació col·lectiva i cobrament 
periòdic de l’Ajuntament d’Alcoletge, corresponent a l’exercici 2007,  
Atès que, a l’empara del calendari inicialment aprovat, s’ha establert que el període de 
cobrament en voluntària corresponent a la taxa per la prestació del servei de recollida 
d’escombraries. Exercici 2007 (2n període), així com la taxa pel servei de connexió a la 
xarxa wifi i prestació de serveis de comunicacions electròniques, seria des del dia 1 
d’octubre de 2007 i fins el dia 1 de desembre de 2007 (ambdós inclosos), prèvia la 
corresponent aprovació dels respectius padrons fiscals,  
Atès, no obstant, que a l’acord plenari de 25 de gener de 2007, es va preveure la  
possibilitat de modificar el calendari fiscal per a l’exercici 2007, en cas que 
circumstàncies sobrevingudes ho fessin aconsellable,  
Atès, en definitiva, que si bé s’ha procedit de forma prèvia a la data prevista per al 
cobrament dels padrons respectius, la seva elaboració, no es previst que sigui possible la 
publicació de l’acord de la seva aprovació de forma prèvia a la data esmentada,  
Atès que aquesta circumstància fa aconsellable procedir, a més de l’aprovació dels 
padrons de referència, acordar la modificació del calendari inicialment establert per al seu 
cobrament,  
Atès,  el que preveuen els arts. 105 i següents de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora 
de les bases del règim local, així com l’art. 2.2 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de 
març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, en 
quant a les competències municipals en matèria tributària,  
Atès, tanmateix, el que preveuen els arts. 21 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de 
les bases de règim local i l’article 53.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei municipal i del règim local de Catalunya, en quant a les 
atribucions conferides a l’alcalde o alcaldessa de la Corporació,  
Atès, tanmateix, la regulació continguda en la Llei General Tributària així com a la Llei 
Reguladora de les Hisendes Locals,  
Atès, en definitiva, que en aquesta data s’han elaborat els padrons fiscals corresponents 
als impostos i taxes abans esmentats, d’acord amb les altes i baixes degudament 
justificades, en els termes següents:  
 
 
Concepte 

Import padró  



Taxa per la prestació del servei de recollida d’escombraries.  
Exercici 2007. (2on període).  

46.602,25 € 

 
Taxa pel servei de connexió a la xarxa wifi. Exercici 2007. 

13.230,00 € 

 
Atesos els antecedents exposats, la Sra. alcaldessa formula, al ple de l’Ajuntament, la 
següent proposta d’acord:  
 
Primer.- Aprovar els següents padrons fiscals corresponents a l’exercici 2007:  
 
 
Concepte 

Import padró  

Taxa per la prestació del servei de recollida d’escombraries.  
Exercici 2007. (2on període).  

46.602,25 € 

 
Taxa pel servei de connexió a la xarxa wifi. Exercici 2007. 

13.230,00 € 

 
Segon.- Notificar col·lectivament els rebuts derivats d’aquests padrons, de conformitat 
amb el que disposa l’art. 102.3 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària.  
Tercer.- Exposar al públic aquests padrons, als efectes de la seva notificació col·lectiva, 
pel termini d’un mes, mitjançant edicte publicat al tauler d’anuncis de l'Ajuntament i al 
Butlletí Oficial de la Província, per tal que puguin presentar-se les reclamacions que es 
considerin oportunes. Els padrons estaran a disposició dels interessats a la Secretaria de 
l’Ajuntament, en horari d’oficina. 
Quart.- Modificar el període de cobrament en voluntària per aquests padrons fiscals, 
establint-lo des del dia 15 d’octubre de 2007 al dia 15 de desembre de 2007 (ambdós 
inclosos).  
Durant aquest període el pagament dels imports derivats d’aquests padrons fiscals es 
podran fer efectius, a les dependències municipals, situades al carrer Sitjar núm. 2 
d’Alcoletge, en hores d’oficina; així com a les entitats financeres col·laboradores 
mitjançant document cobratori que serà tramès per correu al domicili fiscal dels 
contribuents o podrà ser recollit en les dependències municipals situades al carrer citat 
amb anterioritat, fent exprés advertiment que la no recepció per correu del document o la 
seva recepció fora del període voluntari no eximeix del pagament del rebut dins del 
període fixat anteriorment i, també, mitjançant domiciliació bancària del rebut, 
domiciliació que s’haurà de comunicar anticipadament  a les dependències municipals. 
Cinquè.- Finalitzat el període de pagament voluntari indicat, s’iniciarà el període 
executiu, que determina la meritació del recàrrec de constrenyiment i dels interessos de 
demora. Així es  satisfarà el recàrrec executiu que serà del 5 per 100 fins que no hagi estat 
notificada la providència de constrenyiment i, notificada aquesta, s’exigirà el recàrrec de 
constrenyiment reduït que serà del 10 per 100 de l’import del deute no ingressat, sempre 
que el pagament es realitzi dins dels terminis establerts en la providència de 
constrenyiment.  
Transcorregut els terminis de pagament abans indicats serà exigible el recàrrec de 
constrenyiment ordinari, que serà del 20 per cent de l’import del deute no ingressat més 
els interessos de demora.  
Sisè.- Acordar que, contra l’acte d’aprovació d’aquests padrons i de les seves liquidacions 
es podrà formular, davant el mateix òrgan que l’ha dictat, recurs de reposició previ al 
contenciós administratiu, en el termini d’un mes, a comptar des de l’endemà de la 
finalització del termini d’exposició pública, d’acord amb l’establert a l’article 14.2 c) del 



Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei 
d’Hisendes Locals.  
Sotmesa la proposta a votació aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents a la sessió, que són vuit dels onze que integren la Corporació.  
 
14. Mocions.  
A continuació i de forma prèvia al punt de precs i preguntes, la Sra. alcaldessa d’acord 
amb el que preveuen els articles 91.4 i 97 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de 
novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic 
de les Entitats Locals, demana als portaveus dels diferents grups municipals si, per part 
d’algun grup polític, es desitja sotmetre a la consideració del Ple, per raons d’urgència, 
algun assumpte que no estigui comprès en l’ordre del dia que acompanya la convocatòria 
i que no tingui cabuda en el punt de precs i preguntes.  
 
En aquest sentit el regidor del grup de CiU manifesta que efectivament s’ha preparat i 
presentat a l’Ajuntament una moció relativa al servei d’abastament d’aigua potable al 
municipi, tema que es considera del màxim interès per la qual cosa s’estima necessari 
sotmetre’l a la consideració per part del ple.  
 
Tots els regidors presents, per unanimitat, acorden la procedència del debat d’aquesta 
moció.  
 
El regidor de CiU, Sr. Joan Buchaca exposa que s’ha elaborat i signat, per part dels dos 
regidors del seu grup una moció relativa al servei d’abastament d’aigua potable.  
 
En aquest sentit manifesta que es parteix de la base que la qualitat de l’aigua potable a 
Alcoletge és un problema endèmic. Així i si bé són conscients que,  per part de diferents 
governs municipals, des de fa molts anys i en diferents legislatures s’ha intentat trobar 
una solució, valorant diferents opcions; s’han afegit a projectes supramunicipals, com el 
tema de la portada d’aigua de Pinyana; s’ha previst la gestió del servei a través de la 
concessió administrativa, sembla que no hi ha manera que la situació es resolgui i tiri 
endavant. Això estimen que és greu i,  no únicament pel problema de salut pública que 
suposa, sinó també pel fet que el problema de l’aigua fa que no es donin les condicions 
òptimes que facilitin la implantació, al municipi, de noves empreses, de nous veïns, etc.  
 
Manifesta, també, que són conscients que l’actual govern municipal ha iniciat accions en 
aquesta línea de solucionar el problema de l’aigua però o bé encara, per les 
circumstàncies que siguin encara no s’ha resolt o bé els processos són massa complicats 
per tal de haver trobat, a hores d’ara, la solució al problema.  
 
Per això, doncs, han  valorat que seria bo presentar una moció de tal manera que, per part 
de tota la Corporació, es donés recolzament a totes les actuacions futures que pugui fer 
l’Ajuntament i, en concret, l’equip de govern, per tal de resoldre d’una vegada aquest 
problema.  
 
Fets aquests aclariments es procedeix, tot seguit, a donar lectura íntegra a la moció 
presentada pel grup de CiU a l’Ajuntament d’Alcoletge, que textualment diu: 
 
MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CONVERGÈNCIA I UNIÓ A 
ALCOLETGE SOBRE LA QUALITAT DE L’ABASTAMENT D’AIGUA 
POTABLE A ALCOLETGE.  



 
En Joan Buchaca i Arfelis i En Josep M. Gras i Charles, regidors del grup municipal de 
Convergència i Unió a la Corporació Municipal d’Alcoletge, presenten la següent moció.  
 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS:  
 
El servei d’abastament d’aigua potable és un dels serveis bàsics per a un municipi doncs 
afecta quelcom tant sensible com la salut pública, o la seva capacitat de créixer tant des 
del punt de vista demogràfic com econòmic.  
 
A Alcoletge, la mala qualitat de l’aigua potable, sobretot pel que fa a la presència de 
gustos, de sediments i d’olors, ha set una característica crònica, obligant als veïns a 
comprar o a aconseguir aigua potable en d’altres llocs (p.ex.: de parents que viuen en 
altres poblacions de l’entorn) o a instal·lar sistemes de potabilització i de descalcificació 
d’aigües. 
 
Les mesures que, històricament, s’han pres per tal de donar solució (construcció de 
dipòsits i estació d’aigües, adscripció del municipi al projecte de canonada de Pinyana, 
concessió administrativa a SOREA) s’han revelat fins el moment ineficaços, sigui per la 
demora en la execució del projecte de Pinyana (del que l’administració de la Generalitat 
de Catalunya n’és directament responsable), sigui per la falta de manteniment de les 
instal·lacions i de rigor de l’empresa adjudicatària del servei.  
 
Els efectes perniciosos d’aquesta situació van més enllà de la “mala fama” del poble 
respecte a compradors d’habitatge o empreses que busquin localització, pel que fa a 
aquest servei bàsic, si no que afecta a un major mal ús d’aquest bé escàs (no es dona valor 
a allò que no en té), a l’economia domèstica dels nostres veïns i a un major volum de 
residus (plàstics) a gestionar.  
 
Aquest estiu la situació s’ha agreujat, doncs la terbolesa s’ha incrementat i han aparegut 
gustos i olors de matèria orgànica en descomposició. Al no prendre’s mesures 
d’emergència per tal de corregir la situació, s’ha posat en perill la salut dels nostres veïns 
així com el desenvolupament econòmic i social del poble. 
 
Així doncs proposem la següent  
 
MOCIÓ:  
 

1. Instar i facultar a l’equip de govern de l’Ajuntament d’Alcoletge per a que 
prengui les mesures d’urgència necessàries (buidatge i neteja de dipòsits, 
sistemes de filtrat, ...) per tal de restablir els paràmetres qualitat de l’aigua als 
nivells de qualitat exigible per a població del nostre entorn.  

 
2. Demanar a l’empresa SOREA que faciliti a la Corporació tota la 

documentació sanitària, així com tota la informació disponible pel que fa al 
manteniment i gestió de la planta de potabilització d’aigua.  

 
3. Instar i facultar a l’equip de govern de l’Ajuntament d’Alcoletge per tal que 

la informació tècnica i l’analítica sigui auditada amb el fi de determinar 
responsabilitats per part de l’entitat gestora de la xarxa d’aigua potable.  

 



4. Instar i facultar a l’equip de govern de l’Ajuntament d’Alcoletge per tal que 
estudiï quin ha de ser el model de gestió de les instal·lacions de depuració i 
gestió de l’aigua potable.  

 
5. Instar i facultar a l’equip de govern de l’Ajuntament d’Alcoletge a crear un 

programa de divulgació d’una cultura de l’aigua que posi en valor aquest bé 
escàs i en faciliti l’estalvi i el millor ús.  

 
Efectuada la lectura de la moció i, abans de sotmetre-la a votació, el regidor de l’equip de 
govern, Sr. Pere Cuadrat, pren la paraula per posar de manifest,  en primer lloc, que ja en 
el seu propi programa polític l’aigua l’han considerat com un tema estratègic. 
 
En segon lloc manifesta que en relació a la qualitat de l’aigua, cal tenir en compte que 
aquesta qualitat en el nostre municipi sempre ha estat deficient i que, això no es un 
problema d’aquest estiu, sinó de tots els anys. 
 
A continuació vol deixar constància al regidor, Sr. Joan Buchaca, que tota la informació 
de què disposa en relació al tema de l’aigua li va explicar ell personalment, com a regidor 
responsable de les infraestructures municipals i, així, fou ell personalment qui li va 
comentar que havia estat als dipòsits i, fins i tot havia ensenyat el dipòsit,  i havia 
comprovat, des del principi,  en quin estat d’abandó es trobaven les instal·lacions per part 
de l’empresa SOREA, tot i que en el seu contracte amb l’Ajuntament es preveu que tenen 
el manteniment de les instal·lacions de l’aigua i clavegueram del municipi.  
 
El regidor Sr. Cuadrat manifesta també que, des del primer moment, va mantenir unes 
reunions amb responsables de SOREA i aquests van informar-li que la situació tenia a 
veure amb el fet que estaven esperant la portada d’aigua de Pinyana. El Sr. Cuadrat va 
indicar-los-hi que aquest fet no hi tenia res a veure perquè, el projecte de Pinyana,  pot 
trigar un anys, dos anys o deu anys i, si al contracte que tenen signat amb l’Ajuntament  
està previst el manteniment, l’empresa està obligada a dur-lo a terme i, l’Ajuntament, ha 
de vetllar, davant de qualsevol contracte signat que afecti la prestació d’un servei, per tal 
que se’n doni correcte compliment perquè al final, l’Ajuntament, és el responsable últim 
del servei i de qualsevol cosa que succeeixi al municipi.  
 
El Sr. Cuadrat comenta que, des d’aquell moment, s’ha estat tractant constantment amb 
SOREA. S’ha revisat el contracte amb SOREA i també la seva actuació concreta. S’ha 
demanat a SOREA informació concreta sobre els treballs que duen a terme, com ara quan 
netegen la xarxa de clavegueram, els embornals; amb quina freqüència ho fan i li van 
donar respostes diverses i, finalment, resulta que no tenen registre d’aquestes actuacions. 
Això és el que, ara, des de l’Ajuntament se’ls hi està obligant a fer. En qualsevol cas el 
que es estrany és que a una companyia de l’abast de SOREA li costi tant assumir el que 
seria una gestió normal d’uns serveis com els d’aigua i clavegueram municipal.  
 
També manifesta que hi ha una preocupació, des del primer moment, en quant al tema de 
neteja dels dipòsits; que estan molt deixats. Així indica que tenim tres dipòsits, un d’ells 
de 5.000 m3 i que està totalment abandonat. Sembla ser que hi ha esquerdes, que s’havien 
d’arreglar però s’ha quedat així, el paviment està en mal estat, la tanca està trencada, el 
decantador no és operatiu i solament funciona químicament. 
A part d’això tenim els altres dos dipòsits, que un funciona directament d’aigua del Canal 
d’Urgell i que s’utilitza per reg i, finalment, el dipòsit d’aigua potable no únicament té 



mancances de manteniment sinó que, fins i tot, es possible l’accés al dipòsit de qualsevol 
animal, tant des de la teulada, com des de la part d’entrada d’aigües.  
A més cal dir que, aquest dipòsit, quan van comprovar el seu estat, es van trobar que 
estava realment brut. Des de SOREA no van saber dir-li quan havia estat la darrera 
vegada en què s’havia netejat el dipòsit i es possible que faci més de 5 anys que no s’hagi 
netejat.  
 
A continuació també es va valorar el tema de la neteja immediata de les instal·lacions i 
resulta que, SOREA, manifesta que ha de ser a càrrec de l’Ajuntament. Fins i tot, des de 
l’Ajuntament es va donar informació a SOREA sobre empreses encarregades de fer 
aquest tipus de neteja, perquè sembla ser que, SOREA,  només en coneixia una.  
 
També cal dir que s’ha contactat amb una persona, un assessor expert amb més de 40 
anys d’experiència en temes d’aigua, per tal de donar una explicació a l’Ajuntament sobre 
la situació d’aquestes infraestructures.  
 
A partir d’aquí s’ha començat a donar instruccions sobre noves actuacions a dur a terme. 
Així doncs i, per exemple, en relació al tema de neteja de filtres, s’han donat les 
indicacions oportunes per tal que s’intervingui amb personal del propi Ajuntament.  
 
En quant a la cloració, també s’ha constatat que uns dies la cloració baixava i un altre es 
rectificava i pujava, per exemple, quatre vegades per sobre del previst i això no es pot 
admetre i  es, precisament,  pel correcte funcionament de totes aquestes coses pel que ha 
de vetllar l’Ajuntament i l’actual Corporació així ho està fent.  
 
Així doncs, s’han adoptat altres accions o mesures com ara 
el tema de la neteja del dipòsit, que es durà a terme de forma immediata, previsiblement 
la setmana vinent. En relació a aquesta neteja es fa constar que no s’ha pogut realitzar a 
l’estiu  perquè en aquest període hi ha molt consum i només es disposava d’un dipòsit 
perquè, la resta,  no estaven en condicions de funcionar i, entre d’altres qüestions, no 
estan tapats. 
 
El tema del control de la situació dels filtres i el canvi d’arenes, que l’empresa SOREA no 
ha controlat i que potser no s’ha fet mai. Això s’ha de subsanar i també altres aspectes 
tècnics que s’han de corregir per SOREA perquè hi ha un contracte signat que determina 
unes tasques a realitzar per aquesta i que no atén. 
 
A partir d’aquí l’Ajuntament cal dir que ha adoptat diverses mesures com ara que s’ha 
parlat amb Sanitat i aquest Departament ha fet una analítica completa, segons la 
normativa del 2003, aquest mateix dilluns. Paral·lelament, l’Ajuntament, te previst en el 
decurs d’una setmana, dilluns o dimarts, farà una altra analítica paral·lela. 
 
Això és, en definitiva, un resum de la situació existent i el Sr. Cuadrat manifesta que la 
seva preocupació és estratègica i és, per tant, molt important pel que fa als problemes de 
l’aigua. 
 
Així doncs exposa que, el primer pas, seria normalitzar l’aigua del poble, amb les 
instal·lacions que tenim al cent per cent i, a partir d’aquí, fer una millora substancial per 
tal que, finalment, l’aigua que es begui a Alcoletge, sigui un referent.  
 



En quant al tema de la divulgació indica que, ara, no es pot fer però el que si que s’ha dut 
a terme una informació a la gent. L’aigua del poble no la tenim bé però tots sabem que no 
la teníem bé ni l’any passat, ni fa dos anys, etc. El regidor posa de relleu que, el seu equip 
de govern, porta tres mesos al capdavant de l’Ajuntament i destaca que, durant aquest 
temps, ha discutit molt amb els responsables de SOREA i que està previst fer-los-hi 
arribar un requeriment, en breu,  per tal d’exigir que donin compliment a les obligacions 
que tenen com a concessionaris dels serveis d’aigua i clavegueram i prendre, a partir 
d’aquí, les mesures oportunes des de l’Ajuntament.  
 
Finalment el regidor ratifica que per a ell, com a regidor responsable d’aquesta matèria, 
com per a tots els regidors del seu grup, el tema de l’aigua és, ara per ara, el tema més 
important que tenen damunt la taula. 
 
A continuació, el regidor Sr. Joan Buchaca manifesta que no té cap dubte del treball que 
s’està fent, en aquesta matèria, per part de l’actual equip de govern. Així  doncs exposa 
que la seva intenció, en el moment de presentar la moció, ha estat posar atenció en un 
problema important que té el poble, que pot condicionar molt el seu creixement i que 
necessitem solucionar.  
 
El regidor Sr. Pere Cuadrat fa un incís per tal de comentar que, recentment, SOREA li ha 
lliurat una documentació que fa temps havia sol·licitat i, precisament, els hi ha requerit 
que qualsevol cosa que hagin de presentar o lliurar la presentin al registre d’entrada de 
l’Ajuntament.  
 
Fetes aquestes manifestacions i  tenint en compte les explicacions que ha posat de relleu 
el regidor Sr. Pere Cuadrat, el Sr. Buchaca proposa modificar el contingut de la moció per 
tal de retirar els punts 1 i 2 de la moció presentada i deixar la resta amb el seu redactat 
inicial.  
 
La Sra. alcaldessa indica, alhora, que tampoc no estan d’acord des de l’equip de govern i, 
per tant, no poden votar a favor de la moció en cas que es mantingui la referència que 
consta en la seva exposició de motius on es bé a culpabilitzar al Govern la Generalitat de 
Catalunya de la demora en la portada d’aigua de Pinyana.  
L’alcaldessa manifesta que, aquest, és un assumpte en el que no hi volen entrar, així 
doncs diu que es pot parlar d’Alcoletge però, de la resta, entén que no es procedent 
posicionar-se perquè, considera que hi ha instàncies majors que tenen la competència per 
resoldre aquest tema i no es qüestió d’entrar-hi,  en aquest moment.  
 
En aquest sentit el Sr. Joan Buchaca manifesta que és evident i conegut que un dels 
problemes de la dilació d’aquest projecte ha estat les dificultats financeres de l’ACA per 
atendre aquesta obra i afegeix que, la darrera informació de què disposa, és que es 
probable que s’entregui l’obra a finals de l’any vinent. Així mateix indica que tampoc el 
seu objectiu és atacar a ningú sobre això.  El que és important, realment, es que arribi 
aquesta aigua  i que tota la Corporació estigui al costat del govern municipal  
quan això sigui una realitat, perquè es un tema clau per  al desenvolupament del poble.  
Així doncs, el Sr. Buchaca indica que no hi ha inconvenient en retirar, del redactat 
definitiu de la moció que es sotmetrà a votació, la frase a què fa referència la Sra. 
alcaldessa, a fi i efecte que es pugui acceptar el seu contingut general.  
 
El regidor Sr. Cuadrat manifesta, també, que en relació a la portada d’aigua de Pinyana, 
va fer les consultes pertinents i se li va informar que l’obra està adjudicada  i que es 



previst que es materialitzi a finals de l’any vinent; tot i que es pot estimar un marge, 
mínim, de sis mesos d’excés, perquè en totes aquestes obres sempre hi ha imprevistos que 
suposen que s’allargui el termini d’execució.  
En principi, doncs, hi ha una previsió que, en dos anys, disposarem de l’aigua de Pinyana 
però, durant aquest temps, hem de trobar una solució per la problemàtica actual de l’aigua 
a Alcoletge. Per això ja se’ls hi a dit a SOREA que, la situació actual de l’aigua a 
Alcoletge, està al  marge del tema de Pinyana i que, encara que arribi aquesta aigua, la 
depuradora funcionarà igual i, per tant, s’han de corregir les deficiències del servei que hi 
ha actualment.  
 
A continuació intervenen els regidors del grup ERC-AM, Sra. Cecília Martí i Sr. Ramon 
Palacín, manifestant que el problema de l’aigua sempre ha estat present a Alcoletge.  
 
La Sra. Cecília Martí comenta que, precisament, quan va entrar al govern municipal el 
grup d’ERC, es va trobar amb uns dipòsits en mal estat i una situació en què l’aigua 
s’havia de bombejar des del Canal fins als dipòsits. Fins i tot es van trobar amb 
restriccions a l’estiu d’horari per tal de poder disposar d’aigua de boca.  
Per aquests motius, doncs, es van fer les obres de construcció del nou pantà i gràcies a 
això, actualment, tenim l’aigua que tenim ara al poble.  
 
A continuació el regidor de l’equip de govern Sr. Tomàs González indica que, ara, no 
s’està parlant del pantà sinó del problema de la qualitat de l’aigua del poble i afegeix que 
es culpa a SOREA de la situació actual i no es culpa a ningú més.  
 
El regidor Sr. Ramon Palacín manifesta que, en relació a l’aigua, SOREA fa les 
analítiques que es suposa que ha de fer, amb la periodicitat que li pertoca i, de fet, feien 
analítiques constantment i aquestes concloïen que l’aigua era potable i, en aquest cas, no 
hi ha massa a dir. Que el gust es dolent, hi estan d’acord. A més també cal dir que, segons 
les temporades o els períodes hi ha vegades en què l’aigua és més dolenta que altres.  
No obstant el que està clar i, així ho manifesta el Sr. Palacín, és que si l’aigua és més 
bona o més dolenta això no ho atribueixen a l’Ajuntament de què es tracti.  
 
El regidor Sr. González insisteix en què ells tampoc volen donar culpa a l’anterior 
Corporació sinó a SOREA, com a gestor del servei.  
 
El Sr. Palacín indica que la qualitat de l’aigua d’Alcoletge, tots sabem que és justa i que, 
fins que no arribi l’aigua de Pinyana, sempre tindrem el mateix problema, l’aigua sempre 
serà així.  
 
El Sr. Palacín afegeix que, pel que fa a la situació del dipòsit gran que té esquerdes i perd 
aigua, per la qual cosa no es pot omplir, confirma que efectivament és així però ja estava 
previst, amb l’ampliació del contracte de SOREA, que es realitzessin treballs de 
impermeabilització i arranjament d’aquest dipòsit, amb els costos a càrrec d’aquesta 
empresa. Això va quedar així, de moment, perquè el dipòsit gran no feia falta, ja que es 
disposava d’aigua acumulada al dipòsit cobert suficient per al consum del poble i, per 
això, el dipòsit gran  no es feia servir com a dipòsit operatiu i per aquest motiu encara no 
s’havia arranjat, tot i que, com ja s’ha dit, amb l’ampliació de la concessió amb SOREA 
aquests ho havien de fer al seu càrrec. En quant a l’altre dipòsit que també està en mal 
estat únicament es feia servir, fins ara, pel reg i per a les piscines.  



 
El regidor Sr. Cuadrat manifesta, de nou, que el seu criteri és que l’Ajuntament, davant de 
qualsevol contracte, té l’obligació de vetllar pel seu compliment. 
 
En quant al tema de les obres de millora i, en concret, de l’arranjament del dipòsit gran 
amb motiu de l’ampliació del contracte amb SOREA per 12 anys, el Sr. Cuadrat comenta 
que, efectivament, això es així però cal tenir en compte que, tot i que és molt important 
que disposem d’un pantà, quan l’aigua arriba d’aquest pantà s’ha de tractar de forma 
adient per tal que sigui potable i, quan SOREA parla de potabilitat de l’aigua, es refereix 
a uns paràmetres que són mínims i fins i tot caldria veure si arriben al nivell mínim exigit. 
 
El Sr. Palacín insisteix en què es fan unes analítiques i que si indiquen que l’aigua disposa 
dels paràmetres que es demanen perquè sigui potable no es pot dir res al respecte; una 
cosa diferent és el tema del gust de l’aigua, etc.  
 
El Sr. Buchaca intervé per manifestar que ells, en cap moment, han parlat de la potabilitat 
de l’aigua perquè donen per suposat que, efectivament, és potable, perquè si no si que 
seria greu i del que es parla, ara, és d’una qualitat de l’aigua homologable per a un 
municipi com el nostre.  
 
El regidor Sr. Cuadrat exposa que, per raó de l’empresa on treballa on l’aigua es un tema 
bàsic, coneix aquesta problemàtica i, per això, cal tenir en compte que el tractament de 
l’aigua és un tema molt complicat i afegeix que, si es  vol donar unes garanties d’aigua de 
qualitat, s’ha de treballar bastant en aquest tema i, precisament, el que avui hi ha als 
dipòsits és inacceptable tenint en compte, sobretot, que qui gestiona el servei és una 
empresa com SOREA. 
 
Tanmateix i, al fil de les paraules del Sr. Buchaca, el Sr. Cuadrat manifesta que SOREA 
indica que l’aigua, efectivament, es potable però la qualitat de l’aigua és el que es 
qüestiona en aquests moments. 
 
A continuació el  Sr. Cuadrat s’adreça als regidors del grup d’ERC, que han estat fins ara 
a l’Ajuntament,  per demanar-los-hi si, realment, han vist com estan els dipòsits.  
 
La Sra. Cecília Martí indica que li poden ensenyar totes les fotos que tenen al respecte i el 
Sr. Cuadrat manifesta que es refereix, en concret,  a l’estat en què es va trobar els dipòsits 
el primer dia que van arribar, que va anar-hi i va fer fotos del seu estat.  
 
La Sra. Martí indica que poden ensenyar totes les fotos que vulgui, tant de com estaven 
abans els dipòsits, de com estan ara i de com estaran...perquè suposa que, cada vegada, 
s’aniran millorant les coses perquè el poble es fa més gran i cal millorar les 
infraestructures municipals.  
 
El Sr. Palacín manifesta la seva total conformitat amb els comentaris del Sr. Cuadrat en 
quant a què cal treballar per millorar en el tema de l’aigua. No obstant es ratifica en el fet 
que si bé es disposa de tres dipòsits, avui per avui, el dipòsit gran no es pot dir que sigui o 
funcioni, realment, com un dipòsit, per les fuites que té i que, per això, no s’omple.  
El segon dipòsit, que també té pèrdues, funciona com ja s’ha dit com a dipòsit pel reg del 
camp de futbol, de les piscines, etc i, finalment, hi ha el dipòsit cobert que és el que, 
realment, funciona com a tal.  
 



El Sr. Palacín indica, també, que el Sr. Cuadrat insisteix en què els dipòsits estan desfets 
però cal parlar-ne perquè tal i com s’ha dit, en relació al dipòsit gran,  tots són conscients 
que no funciona com a tal, pels problemes ja comentats; l’altre, està destinat al reg i el 
cobert, és suficient per disposar de les reserves necessàries pel consum de boca.  
 
La Sra. alcaldessa intervé per indicar que no entén perquè, tenint les instal·lacions que 
tenim, no les utilitzem; davant la qual cosa el Sr. Palacín es ratifica en l’exposició que ha 
fet anteriorment.  
 
El Sr. Cuadrat especifica, a continuació, que cal tenir en compte que disposem d’un 
dipòsit de 1000 m3 en el qual es reserva l’aigua potable. Per aquest motiu i tenint en 
compte que al poble es consumeixen, diàriament, 600 m3, resulta que amb 1000 m3 
únicament es garanteix una reserva per menys d’un dia i mig.  
A més resulta que es passa aigua a un dipòsit i, aquesta aigua, passa directament al 
consum, a través d’un decantador que, per altra banda, no funciona correctament, només 
funciona químicament. Per tot això el Sr. Cuadrat manifesta que entén que tots plegats 
ens equivocaríem, ara, si encetem una discussió sobre tot això i, el que cal, és  solucionar 
la problemàtica de l’aigua.  
 
La Sra. Martí comenta que únicament ha manifestat que s’ha passat de no tenir aigua a 
tenir-ne, tot i que, efectivament, l’aigua es pot millorar.  
 
El Sr. Buchaca intervé per indicar que aquí no es tracta de criticar com s’han fet les coses 
abans, com es fan ara, etc. ni d’acusar a cap equip de govern o quelcom similar i del que 
es tracta, realment, es de trobar una opció de futur i de tractar de resoldre, d’una vegada, 
el problema de l’aigua a Alcoletge i que col·laborem tots per aconseguir-ho. 
 
El Sr. Palacín manifesta que en això hi estan d’acord però exposa que el Sr. Cuadrat, quan 
ha començat la seva intervenció, ha posat de manifest que tots els problemes de l’aigua 
són per culpa dels dipòsits, dels filtres, etc. i, en realitat, els problemes de l’aigua, al seu 
entendre, es donen perquè l’aigua que arriba a Alcoletge té una qualitat justa, limitada, i 
això ha estat sempre així, abans i ara i fins que no arribi l’aigua de Pinyana la situació es 
mantindrà bàsicament igual. Per això, afegeix el Sr. Palacín, ningú no podrà criticar 
l’Ajuntament de què es tracti perquè l’Ajuntament no té culpa d’aquesta situació.  
Ara bé que el tema de l’aigua s’ha d’intentar millorar, ho troben del tot correcte perquè 
confiem, tots, en què l’aigua de Pinyana arribi aviat, però pot ser que encara estigui temps 
a fer-ho.  
 
El Sr. Cuadrat insisteix en què, en tot moment, s’ha donat culpa a la mala gestió de 
SOREA, principalment. Per això considera que, ara per ara, el que cal fer és afilerar a 
l’empresa SOREA, que és qui gestiona aquests serveis i normalitzar la situació actual, per 
tal de partir d’una situació a millorar i això només s’aconsegueix treballant  i el gran 
impediment que, l’actual Ajuntament, ha tingut fins el moment, ha estat SOREA que no 
ha estat, precisament,  receptiva al problema i s’ha estalviat tot el que ha pogut a l’hora de 
fer inversions per subministrar una aigua de més qualitat al municipi.  
 
El Sr. Palacín indica que segur que SOREA no es la “panacea” i a ell, personalment, li es 
indiferent qui porti la gestió, si SOREA o si qualsevol altra empresa del sector, però el 
que està clar és que porta molts municipis, molt més grans que Alcoletge i entén que, 
SOREA, no serà ni més bona ni menys bona en quant al seu funcionament, abans que ara.  
 



El Sr. Buchaca intervé per indicar que el fet que SOREA porti molts municipis tampoc és 
cap garantia i el cas és que a Alcoletge no ha fet la feina com tocava.  
 
El Sr. Cuadrat indica que, el que està clar és que en aquests darrers mesos ha parlat 
moltíssim amb SOREA per tota la problemàtica de l’aigua i el que cal tenir en compte és 
que, com ja s’ha comentat en el decurs d’aquesta intervenció, si tens un contracte amb 
una empresa de serveis i no hi estàs al damunt, controlant la seva gestió, les coses no 
surten bé i això és el que cal subsanar a partir d’aquest moment.   

 
La Sra. Martí insisteix en el què ha exposat anteriorment i sobretot en què totes les coses 
s’han de fer, sens dubte, treballant perquè el tema de l’aigua és un tema més dels que s’ha 
d’encarregar l’Ajuntament i, de fet, és un dels assumptes de major importància. 
 
El Sr. Cuadrat exposa que això és, precisament, el que s’està fent des del primer moment 
donat que l’aigua ha estat una de les principals preocupacions de l’actual Corporació 
Municipal i el que voldria aconseguir, a curt termini, és que ningú es recordi de la 
problemàtica de l’aigua en els termes en què avui s’està parlant i s’afrontin nous reptes, 
com ara la osmosis o un doble circuït,  per millorar aquest servei i s’ha de treballar en 
aquest sentit.  
 
Fetes aquestes manifestacions es sotmet a votació la moció presentada pel grup de 
CiU a l’Ajuntament d’Alcoletge, amb el seu redactat definitiu, que textualment diu:  
 
MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE CONVERGÈNCIA I UNIÓ A 
ALCOLETGE SOBRE LA QUALITAT DE L’ABASTAMENT D’AIGUA 
POTABLE A ALCOLETGE.  
 
En Joan Buchaca i Arfelis i En Josep M. Gras i Charles, regidors del grup municipal de 
Convergència i Unió a la Corporació Municipal d’Alcoletge, presenten la següent moció.  
 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS:  
 
El servei d’abastament d’aigua potable és un dels serveis bàsics per a un municipi doncs 
afecta quelcom tant sensible com la salut pública, o la seva capacitat de créixer tant des 
del punt de vista demogràfic com econòmic.  
 
A Alcoletge, la mala qualitat de l’aigua potable, sobretot pel que fa a la presència de 
gustos, de sediments i d’olors, ha set una característica crònica, obligant als veïns a 
comprar o a aconseguir aigua potable en d’altres llocs (p.ex: de parents que viuen en 
altres poblacions de l’entorn) o a instal·lar sistemes de potabilització i de descalcificació 
d’aigües. 
 
Les mesures que, històricament, s’han pres per tal de donar solució (construcció de 
dipòsits i estació d’aigües, adscripció del municipi al projecte de canonada de Pinyana, 
concessió administrativa a SOREA) s’han revelat fins el moment ineficaços, sigui per la 
demora en la execució del projecte de Pinyana, sigui per la falta de manteniment de les 
instal·lacions i de rigor de l’empresa adjudicatària del servei.  
 
Els efectes perniciosos d’aquesta situació van més enllà de la “mala fama” del poble 
respecte a compradors d’habitatge o empreses que busquin localització, pel que fa a 
aquest servei bàsic, si no que afecta a un major mal ús d’aquest bé escàs (no es dona valor 



a allò que no en té), a l’economia domèstica dels nostres veïns i a un major volum de 
residus (plàstics) a gestionar.  
 
Aquest estiu la situació s’ha agreujat, doncs la terbolesa s’ha incrementat i han aparegut 
gustos i olors de matèria orgànica en descomposició. Al no prendre’s mesures 
d’emergència per tal de corregir la situació, s’ha posat en perill la salut dels nostres veïns 
així com el desenvolupament econòmic i social del poble. 
 
Així doncs proposem la següent  
 
MOCIÓ:  
 

1. Instar i facultar a l’equip de govern de l’Ajuntament d’Alcoletge per tal que 
la informació tècnica i l’analítica sigui auditada amb el fi de determinar 
responsabilitats per part de l’entitat gestora de la xarxa d’aigua potable.  

 
2. Instar i facultar a l’equip de govern de l’Ajuntament d’Alcoletge per tal que 

estudiï quin ha de ser el model de gestió de les instal·lacions de depuració i 
gestió de l’aigua potable.  

 
3. Instar i facultar a l’equip de govern de l’Ajuntament d’Alcoletge a crear un 

programa de divulgació d’una cultura de l’aigua que posi en valor aquest bé 
escàs i en faciliti l’estalvi i el millor ús.  

 
 
Sotmesa la proposta a votació aquesta resta aprovada per unanimitat dels regidors 
presents, que són vuit, dels onze que integren la Corporació.  
 
15. Precs i preguntes.  
El regidor Sr. Joan Buchaca, demana informació sobre el contingut del decret d’alcaldia 
núm. 112/2007, de 17 de setembre, relatiu a l’atorgament d’un ajut anual de 200 € per 
col·laborar en les despeses de manteniment de la protectora d’animals Lydia Argilés i de 
100 € per acolliment de cada gos abandonat que s’hi traslladi, des d’Alcoletge.  
 
La Sra. alcaldessa manifesta que, aquesta és una solució provisional i que és la única que 
s’ha trobat, fins el moment, per tal de resoldre la situació dels gossos abandonats que es 
troben al municipi. Així exposa que, actualment, la canera de Lleida no recull gossos 
d’altres municipis i si bé, des del Consell Comarcal del Segrià, s’està treballant per 
construir una gossera comarcal que, previsiblement, s’instal·larà al municipi d’Alcanó, i 
així poder prestar el servei de recollida de gossos abandonats, fins que això no sigui 
operatiu, no s’ha trobat altra solució que contactar amb aquesta gossera particular amb les 
condicions que s’hi indiquen. Es una solució provisional però, de moment, és l’única 
possible.  
 
A continuació el regidor Sr. Ramon Palacín comenta, en relació a les obres del carrer 
Doctora Castells que ja es donen pràcticament per acabades, que cal tenir en compte que 
els veïns s’han queixat perquè s’havien de posar uns taps als tubs de telefonia i, en canvi, 
estan tapats amb bosses de plàstic. A més sembla que hi ha un embornal que no funciona, 
i alguna deficiència més que caldria subsanar. Per això insta a l’Ajuntament per tal que, 
abans de què es tanqui i recepcioni l’obra, l’empresa constructora resolgui tots aquests 
problemes.  



 
També es comenta que, en aquest mateix carrer, hi havia un senyal de prohibit aparcar, 
que va trencar un camió i que estava ubicada entrant, a la banda dreta i que, 
paral·lelament, es va pintar amb color groc de prohibit aparcar, mitja vorera i aleshores 
tothom respecta aquesta senyalització horitzontal però, al no veure el senyal, aparquen a 
les dues bandes del carrer i en aquesta situació, si han de passar dos vehicles no poden 
fer-ho. Es a dir, que caldria acabar de pintar la vorera d’una banda i tornar a instal·lar el 
senyal que es va eliminar.  
 
La Sra. alcaldessa comenta que s’estudiarà l’assumpte perquè cal valorar quines són les 
condicions òptimes de mobilitat d’aquest carrer i veure, així, com resulta més adequat 
establir les prohibicions d’aparcament; sobretot tenint en compte l’amplada del carrer, el 
trànsit que tingui, etc.  
 
La Sra. alcaldessa afegeix, també, que des del Consell Comarcal del Segrià s’està 
estudiant establir i prestar, als municipis de la comarca, un servei de grua per tal de poder 
retirar, de forma eficaç, els vehicles aparcats de forma inadequada, en zones on es 
prohibit aparcar, en zones que disposen de guals, etc. tot i que, cal dir que, actualment, 
aquestes conductes també es poden sancionar gràcies al conveni signat entre 
l’Ajuntament i els Mossos d’Esquadra. 
No obstant manifesta que, aquesta mesura, quan s’implanti, serà molt positiva per 
dissuadir, definitivament, les persones que estacionen els vehicles en zones prohibides. 
 
En quant al primer comentari de les deficiències en l’obra del carrer Doctora Castells, la 
Sra. alcaldessa manifesta que està totalment d’acord en què es subsanin com correspongui 
aquestes deficiències i, per això, es donarà trasllat a la direcció facultativa d’aquesta 
informació per tal que prengui les mesures adients al respecte. 
 
I, no havent-hi més assumptes a tractar, la Sra. Alcaldessa aixeca la sessió essent les 
quinze hores i trenta minuts del dia vint-i-vuit de setembre de dos mil set i de la qual 
s’estén la present acta que, un cop aprovada, serà transcrita al llibre d’actes de la 
Corporació, signant-se aquest esborrany per la Sra. Alcaldessa i per mi, la secretària, que 
ho certifico.  
L’alcaldessa,                               La secretària,  


